



521-838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 258. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

VASÁRNAP, 1952 NOVEMBER 2.

Őszi vetési tervünk teljesítésével ünnepeljük November 7-ét

Hetek óta folyik a harc dolgozó népünk jövővéi kenyérének biztosításáért. A minisztertanács határozata értelmében október hó 20-ig az ősziárpa és a rozs elvetése után be kellett volna fejezni az őszi búza vetését is. Idejében felkészültünk erre a munkára és figyelmeztetjük tanácsaink vezetőit, hogy az őszi vetéstervek teljesítése a legfontosabb feladatunk. A tanácsaink és dolgozó parasztságunk egyaránt nyitvában volt, hogy az ellenség minden vereségét szenvedett a gabonabegyűjtés frontján. — mert azt állította hogy rossz a termés, tehát nem lehet teljesíteni a beadást, ennek ellenére dolgozó parasztságunk őszi többletét több mint 83 százaléka közvetlenül, a cséplőgéptől lett eléget maradvék-talanul beadási kötelezettségének — most az őszi munkát fogja szabotálni, így kísérel meg, hogy nekünk kárt okozzon. Figyelmeztetjük tanácsainkat, legyenek résen, legyenek éberek, legyenek szervezői és irányítói az őszi munkának szívesen és következetesen harcoljanak a tervek teljesítéséért, mert a tervek teljesítése dolgozó parasztságunk szorgalma, géppálmásaink jó munkája mellett tanácsaink tanácselnökeink helytállásán múlik.

Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy tanácsaink, termelőszövetkezeteink jórésze megértette figyelmeztetésünket, megfogadta tanácsainkat, jól használta fel a rendelkezésére álló időt. Így a földesi Rákóczi, a bárándi Rákóczi, Dózsa és Útlőrő, a monostorpályi Béke, a vértesi Vörössarok, a kismarjai Béke, a bagaméri Alkotmány, a berettyóújfalusi Dózsa, a konyári Béke és még egysor termelőszövetkezetünk, illetve csoportunk idejében beszerezték a még hiányzó vetőmagot s míg tartott a jó idő elvégezték a talajmunkát, jó magyagyt készítettek, határidő előtt elvetették és vetéseik már gyönyörűen fejlődnek.

A községek egész sora, így Bagamér, Nyíradony, Nagytéta, Hajdúhadház, Téglás, Hajdúbagos, Biharorda, Báránd és még számos más község szintén dicséretes munkát végeztek. Tudták, hogy az őszi munka nem fog magától menni jól megszervezték a tudatosító és felvilágosító munkát megértették dolgozó parasztságunkkal a korai vetés előnyeit, terveiket maradéktalanul teljesítették.

A jól teljesítő termelőszövetkezetek és községek mellett van egy sor olyan termelőszövetkezet és község, ahol a vetési munkálatok még súlyosan el vannak maradva.

Fel kell tennünk a kérdést mi az oka a lemaradásnak vagy helyesebben kinek a mulasztásából kinek a hibájából következik a lemaradás? Nem kétséges, hogy a lemaradásért elsősorban a tanácsok elnökei, a termelőszövetkezeti csoportok vezetői felelősek. A hiba ott keresendő, hogy egyes tanácselnökeink nem harcoltak elég következetesen a vissza jelzéséért, nem verték vissza idejében az ellenség által terjesztett híresztel-

ést, hogy nincsen elegendő vetőmag, nem leplezték le idejében a szabotálókat. Hiba volt, hogy egyes tanácselnökeink nem foglalkoztak megfelelően a lemaradt csoportokkal, emiatt előfordult pl. a kokadi Útlőrőnél, hogy a búzát azért nem vetették el, mert a fagság szüretelével volt e foglaltva, a fölűpi Ifjú-Gárda pedig még azt a búzát sem vetette el, amit megsegítésül kapott.

Hiba hogy egyes tanácselnökeink ahelyett, hogy kemény harcot indítanak a tervek maradéktalan teljesítéséért, a siránkozó szűlyába esnek és azaz próbálják megmagyarázni a lemaradást, hogy „bizony a vetőmagkérdés nálunk probléma”. Ez a hangulat pl. Sárrétudvariban, jól lehet a község dolgozó parasztjai az utóbbi két hétben nem kevesebb mint 256 mázsa búzát adtak be a terményfelvásárlónál, ami azt bizonyítja, hogy megvan a vetőmag, csak kellő határozottsággal vinni kell a harcot a terv teljesítéséért. De ezt bizonyítja Tiszacsege esete is, ahol két nap leforgása alatt 95 q búzát vásároltak fel termelőszövetkezeti csoportok vetőmag céljára szabadpicián.

A minisztertanács által megállapított vetési határidő letelt, de egyes tanácselnökeink gyenge helytállása, nem elég következetes harca miatt búzavetés tervünket még nem teljesítettük. Kenyé-gabona tervünk teljesítésénél kiesést nem ürítünk meg. Dolgozó népünk jövővéi kenyéréből van szó, így engedményeket nem tehetünk. A vetési akkor tekinthetjük befejezettnek, amikor terveinket maradéktalanul teljesítettük.

Tanácsainkon a sor, hogy oklva az eddigi hibákból, tanulva azokból a jó példák, amelyeket az élenjáró községeknél tapasztalunk, számolják fel a sopánkodást és magyarázkodást, nézzenek a lemaradás körüli a maguk területén és még a hét folyamán emeljék ki, állítsák bíróság elé a szabotálókat, állapodjanak meg a jöhiszemű dolgozó paraszttal, és termelőszövetkezetekkel, hogy a még hiányzó vetést a héten feltétlenül fejezzék be. Ne legyen egyetlen olyan község, amely november 7-e tisztelőre be ne fejezné őszi vetéstervét. Tanácselnökeink a dolgozó nép bizalmából állanak helyeiken és dolgozó népünk plvárija, hogy jövővéi kenyérünket minden rendelkezésünkre álló eszközzel biztosítsuk.

A lemaradt községek elnökei súlyosan mulasztottak akkor, amikor nem használták ki teljes mértékben a vetésre legalkalmasabb szűly időt, hibáikat úgy hozhatják helyre, ha minden percet kihasználva harcba indulnak a lemaradás behozására. E heti munkánk lendítőereje legyen, hogy 5zi vetéstervünk teljesítésével ünnepeljük november 7-ét.

Bartha János
V. B. elnök h.

Ma kezdődnek a városi és járási békekongresszusi küldöttválasztó értekezletek

Debrecenben az Arany Bika nagyermeben ma délelőtti 9 órakor veszi kezdetét a békekongresszusi küldöttválasztó értekezlet. A tanácskozás mintegy 1900 békeküldött vesz részt. A díszelnökségben helyet foglal majd Debrecen városának színe. A küldöttek megválasztják maguk közül a legjobbakat, akik méltán érdemlik meg azt a megtisztelést, hogy a III. Magyar Békekongresszus küldöttei legyenek.

A békeküldöttek debreceni tanácskozásán Arvay Sándor orvosprofesszor mond ünnepi beszédet.

Hasonló értekezletek lesznek Hajdú-Bihar megye más városaiiban és járásaiban is. Ma Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, a püspökladányi és polgári járás békekövevei tartják meg még békekongresszusi küldöttválasztó értekezleteiket, ahol az illető járási és városok békekövevei szintén megválasztják azokat a legjobb békeharcosokat, akik járási és városi békekongresszus nagy békeharcos ünnepén, a III. Magyar Békekongresszuson képviselik. A többi járási és Hajdúböszörményi küldöttválasztó értekezleteire a jövő héten kerül sor.

A mai békekongresszusi küldöttválasztó értekezletek nagy jelentőséggel bírnak megénk békeharcának fokozása, bekezdésünk további erősítése érdekében. A mai értekezlet a békeharcosok, a becsületes dolgozó nép ünnepe lesz, amit majd a III. Magyar Békekongresszus nagy seregszemléje követ.

Debrecenben az Arany Bika nagyermeben ma délelőtti 9 órakor veszi kezdetét a békekongresszusi küldöttválasztó értekezlet. A tanácskozás mintegy 1900 békeküldött vesz részt. A díszelnökségben helyet foglal majd Debrecen városának színe. A küldöttek megválasztják maguk közül a legjobbakat, akik méltán érdemlik meg azt a megtisztelést, hogy a III. Magyar Békekongresszus küldöttei legyenek.

A begyűjtési békehéten a biharkeresztési járás érte el a legjobb eredményt. Csupán 29-én 98 mázsa kukoricát, 305 mázsa napraforgót, 113 sertést, 1606 kiló baromfit és 2039 darab tojást gyűjtött be. A járás községei közül Berekhözörményben harcoltak legjobban a szabadpiciért. Gyenge munkát végzett Debrecen város, ahol a 29-iki jelentés szerint sertésből csupán 2 darabot gyűjtöttek be. A derecskei járásban ezen a napon semmit nem emeltek a hizottsertésbegyűjtés százaléka s nem gyűjtöttek be egyetlen darab baromfit sem.

Kiváló eredményt ért el a begyűjtési héten Egyek község, ahol péntekre burgonyából is meghaladták a 100 százalékot, ezzel megszerezték a szabadpici értékesítés jogát. Kukoricából már megkapta a község a szabadpiciot. Kukoricabegyűjtési tervének teljesítésében a héten elérte a 120 százalékot, burgonyából a 105-öt.

A begyűjtési békehéti jó eredményeket hozott Egyeken mind a kukorica, burgonya, mind a napraforgó és hizottsertés begyűjtésben. Kukoricából péntek estig 84 mázsa, burgonyából 112 mázsa, napraforgóból 210 mázsa gyűlt be, ezenkívül 23 hizott sertés. Egyeken úgy dolgoztak, hogy november 7-re maradéktalanul eléget tegyenek kötelezettségüknek.

Nincs egyetlen állandóbizottsági tag, aki beadását ne teljesítette volna. Az állandóbizottságok tagjai személyes példamutatáson túl egyéni meggyőződéssel is segítik a begyűjtés munkáját. A község Tiszacsegevel versenyez. Jelenleg ugyan Tiszacsege vezet, de az egyetiek sem akarják, hagyják magukat. Ugy fokozzák a begyűjtés ütemét, hogy november 7-én ők legyenek a verseny győztesei.

Téglás előre tört

Téglás község kukorica és burgonyabegyűjtésben sokáig el volt maradva, annak ellenére, hogy hizottsertésbegyűjtésben igen szép eredményt tudott felmutatni. A begyűjtési békehéti nagy emelkedést hozott a község begyűjtési százalékaiban. Kukoricából elérték a 95, burgonyából a 88 százalékot. Már a begyűjtési hét első napján 30 mázsa napraforgót, 26 mázsa burgonyát és 48 mázsa kukoricát gyűjtöttek be. Pénteken estig burgonyából 62 mázsa, kukoricából 45 és napraforgóból 69 mázsa emelkedett a teljesítmény. Ezenkívül

A MAI SZÁMBAN

A. J. Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ-ben (2. oldal). — A minisztertanács és a SZOT határozata a túlórákról (2. oldal). — Keményebb harcot a szociáldemokratizmus ellen (3. oldal). — A ruhágyári dolgozók harca a városi pártbizottság versenyzásajáért (3. oldal). — A kommunizmus építésének országából (6. oldal).

Egyek burgonyabegyűjtésben elérte a 115 százalékot

A begyűjtési békehéten a biharkeresztési járás érte el a legjobb eredményt. Csupán 29-én 98 mázsa kukoricát, 305 mázsa napraforgót, 113 sertést, 1606 kiló baromfit és 2039 darab tojást gyűjtött be. A járás községei közül Berekhözörményben harcoltak legjobban a szabadpiciért. Gyenge munkát végzett Debrecen város, ahol a 29-iki jelentés szerint sertésből csupán 2 darabot gyűjtöttek be. A derecskei járásban ezen a napon semmit nem emeltek a hizottsertésbegyűjtés százaléka s nem gyűjtöttek be egyetlen darab baromfit sem.

Kiváló eredményt ért el a begyűjtési héten Egyek község, ahol péntekre burgonyából is meghaladták a 100 százalékot, ezzel megszerezték a szabadpici értékesítés jogát. Kukoricából már megkapta a község a szabadpiciot. Kukoricabegyűjtési tervének teljesítésében a héten elérte a 120 százalékot, burgonyából a 105-öt.

A begyűjtési békehéti jó eredményeket hozott Egyeken mind a kukorica, burgonya, mind a napraforgó és hizottsertés begyűjtésben. Kukoricából péntek estig 84 mázsa, burgonyából 112 mázsa, napraforgóból 210 mázsa gyűlt be, ezenkívül 23 hizott sertés. Egyeken úgy dolgoztak, hogy november 7-re maradéktalanul eléget tegyenek kötelezettségüknek.

Nincs egyetlen állandóbizottsági tag, aki beadását ne teljesítette volna. Az állandóbizottságok tagjai személyes példamutatáson túl egyéni meggyőződéssel is segítik a begyűjtés munkáját. A község Tiszacsegevel versenyez. Jelenleg ugyan Tiszacsege vezet, de az egyetiek sem akarják, hagyják magukat. Ugy fokozzák a begyűjtés ütemét, hogy november 7-én ők legyenek a verseny győztesei.

Téglás előre tört

Téglás község kukorica és burgonyabegyűjtésben sokáig el volt maradva, annak ellenére, hogy hizottsertésbegyűjtésben igen szép eredményt tudott felmutatni. A begyűjtési békehéti nagy emelkedést hozott a község begyűjtési százalékaiban. Kukoricából elérték a 95, burgonyából a 88 százalékot. Már a begyűjtési hét első napján 30 mázsa napraforgót, 26 mázsa burgonyát és 48 mázsa kukoricát gyűjtöttek be. Pénteken estig burgonyából 62 mázsa, kukoricából 45 és napraforgóból 69 mázsa emelkedett a teljesítmény. Ezenkívül

1112 tojást, 2 mázsa 35 kiló baromfit és 23 hizottsertést adtak át a termelők a begyűjtőszerv-nek.

Tégláson 851 termelőt tartanak nyilván s csupán 15 olyan dolgozó paraszt akadt a községben, akik el kellett számoltatni. Ez a tanács jó munkáját bizonyítja, azt, hogy elsősorban a jó tömegkapcsolatra, a meggyőzésre alapozta a begyűjtést. A Mikepétes és Hajdúszámsónál kötött versenyben is ezidőszerint Téglás vezet. A versenytársaknak jól kell igyekezniök, ha nem akarnak veszteséket maradni.

Sárrétudvariban sok a hiba

Sárrétudvari már korántsem dicsérekhet hasonló sikerekkel, mint akár Egyek, vagy Téglás. Itt nagyban akadályozza a begyűjtést a spekuláció. Nem egy olyan dolgozó paraszt van a községben, mint Pusztai Imre spekuláns középparaszt, aki a beadás elől elrejtette a kukoricát. Az elszámoltató bizottság a kukorica mellett még tavalyi bort is talált szintén eldugva.

A községben a kukoricatörés

befejeződött, a beadás azonban csak 45 százalékot mutat, vagyis minden 100 termelő közül csupán 45 teljesítette a beadást. Mintegy 400 hátralékost tartanak nyilván, azonban a tanács vezetőinek nem okoz különösebb gondot a nagy lemaradás. Nem készítették jól elő a begyűjtési békehéti sem, amit az „eredmény” mutat. A napraforgó begyűjtés 1 százalékot emelkedett, a burgonya is hasonlóan.

Az elszámoltató-bizottságok dolgoznak, azonban nagyon felületes a munkájuk. Több dolgozó parasztnál a megyei tanács kiküldöttei akadtak rá ellenőrzés során a terményre, amit az elszámoltató bizottságok nem találtak meg. Általában olyan mennyiségű terményt találtak, amiből a beadást bőven lehetett volna teljesíteni.

Gyenge az elszámoltató bizottságok munkája Kabán is s ezek a példák arra intenek, hogy e bizottságok munkáját javítani kell, ha nem akarunk a megyék versenyében a szűlyenletes 15-ik helyen végezni.

Hajdúbagos, Tépe és Esztár végzett a vetéssel

A derecskei járásban október 31-ig Hajdúbagos, Tépe és Esztár község végzett a búzavetéssel, ezzel a járásban elsőnek fejezték be a vetést, Hajdúbagos, Tépe és Esztár nemcsak a vetésben, a betakarításban is példát mutat a járás

Nagyfőten és Mezőpeterden szabad a kukorica forgalma

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja november 1-én hatállyal újabb két községnek Mezőpeterdenek.

Miért nem értékelik a versenyt a balmazújvárosi Lenin tsz-ben?

A balmazújvárosi Vörös Csillag tsz 1952 márcus 9-én Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére versenyre hívta ki a balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezetet. A verseny kiértékelése mindig pontosan megtörtént. Mi igyekeztünk is azon, hogy első legyünk a versenyben. Az esőbbséget megtartottuk június közepéig, de akkor a versenykiértékelés megszűnt mert nem tartotta érdemesnek a Lenin tsz versenyértékelő bizottsága a további értékelést. Megígérték ugyan, hogy eljönnek, de még eddig nem érkeztek meg. Eb-

nagy békeharcos ünnepén, a III. Magyar Békekongresszuson képviselik. A többi járási és Hajdúböszörményi küldöttválasztó értekezleteire a jövő héten kerül sor.

A mai békekongresszusi küldöttválasztó értekezletek nagy jelentőséggel bírnak megénk békeharcának fokozása, bekezdésünk további erősítése érdekében. A mai értekezlet a békeharcosok, a becsületes dolgozó nép ünnepe lesz, amit majd a III. Magyar Békekongresszus nagy seregszemléje követ.

Az elszámoltató-bizottságok dolgoznak, azonban nagyon felületes a munkájuk. Több dolgozó parasztnál a megyei tanács kiküldöttei akadtak rá ellenőrzés során a terményre, amit az elszámoltató bizottságok nem találtak meg. Általában olyan mennyiségű terményt találtak, amiből a beadást bőven lehetett volna teljesíteni.

Gyenge az elszámoltató bizottságok munkája Kabán is s ezek a példák arra intenek, hogy e bizottságok munkáját javítani kell, ha nem akarunk a megyék versenyében a szűlyenletes 15-ik helyen végezni.

Az elszámoltató-bizottságok dolgoznak, azonban nagyon felületes a munkájuk. Több dolgozó parasztnál a megyei tanács kiküldöttei akadtak rá ellenőrzés során a terményre, amit az elszámoltató bizottságok nem találtak meg. Általában olyan mennyiségű terményt találtak, amiből a beadást bőven lehetett volna teljesíteni.

Gyenge az elszámoltató bizottságok munkája Kabán is s ezek a példák arra intenek, hogy e bizottságok munkáját javítani kell, ha nem akarunk a megyék versenyében a szűlyenletes 15-ik helyen végezni.

Hajdúbagos, Tépe és Esztár végzett a vetéssel

A derecskei járásban október 31-ig Hajdúbagos, Tépe és Esztár község végzett a búzavetéssel, ezzel a járásban elsőnek fejezték be a vetést, Hajdúbagos, Tépe és Esztár nemcsak a vetésben, a betakarításban is példát mutat a járás

Nagyfőten és Mezőpeterden szabad a kukorica forgalma

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja november 1-én hatállyal újabb két községnek Mezőpeterdenek.

Miért nem értékelik a versenyt a balmazújvárosi Lenin tsz-ben?

A balmazújvárosi Vörös Csillag tsz 1952 márcus 9-én Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére versenyre hívta ki a balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezetet. A verseny kiértékelése mindig pontosan megtörtént. Mi igyekeztünk is azon, hogy első legyünk a versenyben. Az esőbbséget megtartottuk június közepéig, de akkor a versenykiértékelés megszűnt mert nem tartotta érdemesnek a Lenin tsz versenyértékelő bizottsága a további értékelést. Megígérték ugyan, hogy eljönnek, de még eddig nem érkeztek meg. Eb-

Szabó Jánosné levelező
Balmazújváros,
Vörös Csillag tsz.

A. J. Visinszkij elvtárs beszéde a koreai kérdésről az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának ülésén

(Az alábbiakban közöljük Visinszkij elvtárs beszédének második részét.)

Visinszkij elvtárs beszéde további részében leszögezte, hogy a 38. szélességi fok körzetében minden fegyveres incidens a dél-koreaiak részéről indult ki, 1949 júniusa előtt ez incidensek többsége abból állt, hogy Észak-Korea területére lővődzöttek júniustól kezdve a dél-koreaiak egész alegységeket kezdtek megsérteni a 38. szélességi fokot, hogy területeket foglaljanak el Észak-Koreában. Ez fegyveres összecsapásokra vezetett.

Emlékeztetnem kell arra — hangsúlyozta A. J. Visinszkij — hogy a koreai agresszió kérdése 1950-ben már szerepelt a közgyűlés 5. ülésének napirendjén, amikor az amerikai küldöttség megkísérelte tagadni azt a tényt, hogy az amerikaiak a liszinmanista kormány részvételével agressziót követnek Észak-Koreában. Ez a kísérlet már akkor teljes kudarccal végződött. A szovjet küldöttség által előterjesztett bizonyítékok leleplezték az Amerikai Egyesült Államoknak ezt az egész hamis szándékát: agresszióval vádolni Észak-Korea kormányát és ezzel takarogni saját agresszióját.

Li Szin-Man 1949. december 30-án nyíltan kijelentette, hogy az új évben (vagyis 1950-ben) kész megvalósítani az elveszített terület visszacsatolását — vagyis Észak-Korea elfoglalását. Li Szin-Man nyíltan felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben a dél-koreaiak nem fognak békés politikát folytatni és hogy gondolnunk kell arra, hogy az új esztendőben a nemzetközi helyzet megváltozásával nekünk (vagyis a liszinmanistáknak) saját erőnkkel kell egyenlőtlenül Dél- és Észak-Koreát.

Ebben az időszakban tettek látogatást a Távol Keleten Johnson, az Amerikai Egyesült Államok hadügyminisztere, Bradley tábornok, az amerikai hadsereg vezérkari főnöke és John Foster Dulles, a külügyminisztérium tanácsadója, akik titkos tárgyalást folytattak MacArthur tábornokkal, Dulles pedig — mint ismeretes — ellátogatott Dél-Koreába, felkereste a tervezett frontvonalat, megtekintette a terepet, a lővérszárkat 11 nappal június 25. előtt, amikor a dél-koreai fegyveres erők megtámadták Észak-Koreát.

1950. június 20-án, öt nappal az Észak-Korea elleni támadás előtt, Dulles ezt írta Li Szin-Mannak: „Nagy jelentőséget tulajdonítok annak a döntő szerepnek, amelyet az Ön országa játszhat abban a nagy drámában, amely most van kibontakozóban.”

Számos hiteles bizonyíték van arra, hogy a liszinmanista hadsereg hogyan készült Észak-Korea megtámadására.

A tények feltétlenül megmutatják, hogy az agresszió délről indult ki és Acheson e tények közül egyet sem cáfolt meg és semminemű ellenbizonyítékot nem terjesztett elő.

A koreai háborúra — hangsúlyozta Visinszkij elvtárs — az amerikai tőkésnek volt zűrkéségük, akik aggodalommal és rettegéssel figyelték a közelgő gazdasági válság jeleit és nagy reményeket fűztek.

Acheson azt állította — folytatta A. J. Visinszkij — hogy az amerikai parancsnokságnak a fegyverszüneti tárgyalások során az volt az egyedüli célja, hogy a lehető legnagyobb biztosítékot nyerve az agresszió megismétlődése ellen. Az amerikai parancsnokságnak e tárgyalások során elfoglalt álláspontja azonban teljesen ellentétes ezzel az állítással!

A. J. Visinszkij a tények egész sorával bizonyította, hogy ez az állítás mennyire nem felel meg a valóságnak.

Mindezek ellenére — mondotta — a koreai-kínai fél ki tudta küszöbölni azt a sok ürügyet, amely akadályozta a megegyezést a fegyverszüneti tárgyalásokon. A koreai-kínai fél rugalmas, mélysegesen bekeszerető és becsületes módszerének eredményeként megegyezés jött létre a fegyverszüneti tervezet több mint 60 cikkelyében.

Nem jött létre azonban megegyezés az egyik fontos kérdésben, amely valóban rendkívül éles formát öltött a hadifoglyok kicserélésének kérdésében.

Visinszkij elvtárs ezután ismerte meg mindkét fél álláspontját ebben a kérdésben, leszögezve, hogy a többi között mennyire kedvezőtlen hatással volt az az amerikai javaslat, hogy az úgynevezett nemzetközi vöröskereszt bizottság vállalja annak megállapítását, vajjon a hadifoglyok és polgári személyek hazatérésére irányuló elhaláztatása nem kényszer eredménye-e.

Egészen szörnyű állítás ez! Az emberek azt mondják, hogy haza akarnak térni és egyszerűen csak meghúznak egy külsőbizottságot, vizsgálja meg, valóban haza akarnak-e térni, nem kényszer eredménye-e az a szándékuk.

Ugyanígy jellegű volt az amerikai parancsnokságnak az a javaslata is, hogy tekintsek polgári személyeknek azokat a koreai hadifoglyokat, akik 1950. június 25. előtt Dél- vagy Észak-Korea állampolgárai voltak. Ez utóbbi javaslat elfogadása azt jelentette volna, hogy több mint 60.000 koreai hadifoglyot automatikusan a polgári személyek kategóriájába soroltak volna.

Ime, milyen ravasz cselszövény húzódott meg e jogtalan javaslatok mögött! Természetes, hogy a koreai-kínai fél határozottan elutasította az amerikai fél e jogtalan követeléseit, amelyek célja csupán az volt, hogy visszatartassanak 165.000 hadifoglyot, akik a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek soraiból kerültek ki, továbbá a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság erőszakos elhurcolt jobbszázados polgárait abból a körből, hogy ezeket a hadifoglyokat kiszolgáltatassák Csang Kai-Sek és Li Szin-Man kénye-kedvére.

A hadifoglyok kérdés vitája 1952. júliusában, augusztusában és szeptemberében folytatódott. Közben július 4-én a felek a fegyverszüneti egyezménytervezet 51. és 52. cikkelyében is megegyezésre jutottak.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának és a SZOT határozata a túlóra és a munkaszüneti napon végezhető munka szabályozásáról

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a SZOT határozat hozott a túlóra, valamint a heti pihenőnapon és a munkaszüneti napon végezhető munka szabályozásáról. A határozat a többi között ezeket tartalmazza: Egy személy egy hónap alatt legfeljebb 8 órát dolgozhat túlórában. Az illetékes miniszter a megengedett túlórák számát kivételes esetben és személy szerinti indoklás alapján 12 órára felemelheti. A felemelés legfeljebb egy negyedévig tarthat. A havi 8, illetőleg — felemelés esetében — 12 óras keretben belül a vállalat igazgatója túlórákat indokolt esetekben rendelhet el.

A minisztertanács túlóra elrendelésére a határozatban megállapított korlátozásokra tekintet nélkül is adhat engedélyt. Túlórákat csak túlórabizonylattal lehet elrendelni.

A túlóráért túlóradíj, vagy rendkívüli pihenő idő jár. A túlóra fejében pihenőidőt csak olyan dolgozónak lehet engedélyezni, akiknek munkakörében rendszeresen megismétlődő időszakos túlórázás fordul elő.

A vezető állású alkalmazottak mellett dolgozók részére a végzett túlórákért túlóradíj helyett, pótszabadságot kell adni. A pótszabadság tartama egységesen hat munkanap.

A heti pihenőnapon és a munkaszüneti napon végezhető munkával kapcsolatban a határozat a többi között kimondja:

A heti pihenőnapokon és a munkaszüneti napokon az ilyenkor is működő üzemek kivételével — munkát végezhetni általában nem szabad.

A heti pihenőnapokon és a munkaszüneti napokon egész iparágakra, vagy egy iparágon belül több vállalatra a minisztertanács, egyes vállalatokra az illetékes szakszervezet elnökségével egyetértésben az illetékes miniszter, egyes dolgozókra pedig a vállalati szakszervezeti szerv hozzájárulásával a vállalat igazgatója rendelhet el munkát.

Igen sürgős esetektől eltekintve a heti pihenőnapon, vagy munkaszüneti napon végzendő munkára vonatkozó utasítás legálább három nappal megelőzőleg kell az érdekelt dolgozókkal közölni.

kuk. Ugyanígy jellegű volt az amerikai parancsnokságnak az a javaslata is, hogy tekintsek polgári személyeknek azokat a koreai hadifoglyokat, akik 1950. június 25. előtt Dél- vagy Észak-Korea állampolgárai voltak. Ez utóbbi javaslat elfogadása azt jelentette volna, hogy több mint 60.000 koreai hadifoglyot automatikusan a polgári személyek kategóriájába soroltak volna.

Ime, milyen ravasz cselszövény húzódott meg e jogtalan javaslatok mögött! Természetes, hogy a koreai-kínai fél határozottan elutasította az amerikai fél e jogtalan követeléseit, amelyek célja csupán az volt, hogy visszatartassanak 165.000 hadifoglyot, akik a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek soraiból kerültek ki, továbbá a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság erőszakos elhurcolt jobbszázados polgárait abból a körből, hogy ezeket a hadifoglyokat kiszolgáltatassák Csang Kai-Sek és Li Szin-Man kénye-kedvére.

Szívünk minden hálójával, melegével... Üzemi dolgozóink leveleiből

Levelek, levelek egymás után. Van olyan, amit kézzel, talán lámpafény mellett írt a feladója, van amelyik borítékban érkezett valamelyik közeli üzemből. Mind-egyik levélnek egy a mondánivalója. Mind, mind kivétel nélkül azt a határtalan szeretetet sugározza, amelyet a magyar dolgozó nép a szovjet emberekkel szemben érez, amelynek szellemében üdvözi a világ jobb jövőjét megalapozó Nagy Októberi Szocialista Forradalmat.

Számos fogadalom, kötelezettségvállalás van ezekben a levelekben. Nagy János kenyérgyári dolgozó így ír: „Az egész Kenyérgyárban lelkes munkafelajánlásokat tettek a dolgozók november 7. közelgő évfordulójára. En a magam részéről vállaltam, hogy minden reggel félórát hamarabb elfoglalom munkahelyemet, a lézta mérlegelésnél pontosan betartom a megállapított súlyhatárokat.”

Egyszerű, de sokatmondó szavak ezek. Mélyen a szívben, az érzésekben gyökereznek. Hasonlóan szól a bútorgyáriak fogadalmá is: „Vállaljuk, hogy negyedévi tervünket három nappal hamarabb befejezzük, továbbá 8 sztahanovistát nevelünk ki November 7. tiszteletére.”

Vajjon elhangozhatott volna-e mindez, ha október világtól fényre nem hívta volna újabb győzelmes harcra a világ dolgozóit? Világos, hogy nem! Akik fegyvert fogtak az igazságért, mindig a bolsevik párt győzelmes útjára tekintettek. Ebből merítették újabb erőt nagy ügyük megvívására. Ezért írják leveleikben a MAV pályafenntartás felújítás dolgozóit, hogy „az Októberi Forradalom új fejezetet nyitott meg a világ proletariátus küzdelmében. Harcos tettekre készítette a kizsákmányolt népet, hogy lezárkódj magukról a tőke hatalmát. Mi, dolgozók ennek a mindig lényegesebb ünnepnek tiszteletére vállaltuk, hogy normateltésként 102 százalékról 108 százalékra emeljük, évi tervünkre Szálin elvtárs születésnapjára befejezzük.”

Igy írnak dolgozóink a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról. Így írnak a többiek is, a Harisnyagyárból, Kefegyárból. Így köszöntik November 7-ét több és jobb munkával, bátor helytállással, hogy erősödjön a béke frontja, hogy a hős Szovjetunió példájára hazánkban is minél előbb felépüljön a kizsákmányolásmentes szocialista társadalom.

A bolgár állami tervbizottság jelentése az 1952. harmadik negyedévi terv teljesítéséről

Szófia (MTI). A bolgár állami tervbizottság kiadta jelentését az 1952. évi harmadik negyedévi terv teljesítéséről.

Az ipari termelés a harmadik negyedévben 17 százalékkal múlta felül az 1951. év hasonló időszakának eredményét. Az egyes minisztériumok tervteljesítése a múlt év hasonló időszakához képest jelentősen emelkedett. Így például az építőiparban az emelkedés 48 százalékos.

1952. harmadik negyedévben sikeresen fejeződött be a termés-betakarítás. A dolgozó parasztság

időben eleget tett beadási kötelezettségének.

Az 1952. harmadik negyedévben 4,4 százalékkal nagyobb területet vetettek be, mint a múlt év hasonló időszakában. Az állatállomány jelentősen emelkedett.

A jelentés végül megállapítja, hogy összehasonlítva a múlt év hasonló időszakával — a bolgár dolgozó nép jóval több rizst, cukrot, cukortermelet, étolajat, húst, húsarút, különféle sajtot, tojást, pamutot, gyapjút és selyemszövetet, cipőt, bútort, kályhát, szappant és más terméket vásárolt, mint tavaly.

Jugoszláviában 1953-ban tovább növelik a nyersanyagok kivitelét és csökkentik a beruházásokat

Vlajko Begovics, a titóista „Tervhivatal” igazgatója nyilatkozatot adott az ország 1953-as gazdasági tervéről. Nyilatkozatából kiderül, hogy ez a terv Titó-Jugoszlávia növekvő gazdasági kiszolgáltatottságának a gazdasági élet háborús vágyánokra való átállításának a nép érdekeit szolgáló gazdasági ágak esorvasztásának terve. Az igazgató ugyanis nyíltan kijelenti, hogy „az 1953-as terv csupán a szén, vas- és szénfémkohászat, vasolaj és egyéb ásványok termelésének

növekedését irányozza elő.” Vagyis az olyan cikkek termelését fokozzák, amelyekből egyre többet kivétek a nyugati imperialisták a haditermelés számára.

A „Tervhivatal” igazgatójának nyilatkozata arról tanuskodik, hogy a jugoszláv nép életszínvonalja a jövőben tovább zuhan, mivel a termelés nem emelkedik. Emelkedésre pedig nincs is kilátás, hiszen a „beruházási tervben nem szerepelnek az új ipari objektumok”.

Az Egyetemi Könyvtár egy napja

Ahogy közeledünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójához, november 7-hez, a Népek Békekongresszusának napjához, olyan mértékben forrósítja át a munkaláz az Egyetemi Könyvtár dolgozóit, Most ért véget a békeküldött választó üggyűlés. A csaknem félszáz fős kollektívá ötéssel írt alá közös levelét a kongresszushoz: harcos békeakarattal kifejezésével akarják a szocialista kultúra frontján a Szálin-vezette béketábor erejét növelni.

Már újra munkában a könyvfel dolgozó osztály fűtőszálagja. A szerzeményező munkatársak gyönyörködve rakják ki a nagygyomolapra legújabb terméket. Mint második nemzeti könyvtárba nap mint nap özönlenek a szocializmus felépítését tükröző tudományos és művészi sajtótermékek. A címfelveteli osztály éppen a pedagógiai intézet feldolgozatlan

könyvanyagát katalogizálja. Elmélyítve folyik a szakozás, a katalogusfejlesztés, hogy menő gyorsabban adhassák az olvasók kezébe a legújabb könyveket. Közös munkafelajánlasként készül a december 21-én nyíló megyei könyvtár számára a Központi Címjegyzék könyvtárunk könyvtálmányáról. Nem állhat meg egy percére sem a futószalag. Az olvasók táborában olyan rohamosan nő, hogy elérte már a 750-es napi forgalmat s ez csaknem négyeszerese a tavalyinak. A másfélszer folyóirattal felszerelt új folyóirattal és kutatószobával kényelmes asztalal egyre jobban benépesednek. A professzorok mellett ott dolgozik az újjító, a színházi díszlettervező. Soha nem látott forgalom van az olvasóteremben. Nem csoda, hiszen a könyvtár dolgozói mindent megtesznek érte, hogy olvasóik ideológiai és tudományos fejlődését, jó munkáját elősegítsék.



Kaba egyik békeküldötte: R. Nagy Károlyné 3 holdas dolgozó parasztlaszasszony. Ő is résztvesz a Püspökudányban ma tartandó járási békekongresszusi küldöt-választó értekezleten.

A vár... zászlaj... itéinek... előző... érdem... harci... a telj... kapja... den üz... ezért... dolgoz... egy hó... Az ér... azt bizo... gozó... Versen... kezne... hasznos... ni dolgo... versenyl... üzem... nyez eg... szalai... érdem... munkate... gozó... kos... heyre... Béke-ter... 1053 sz... harmadi... munkate... ja-e... fés-e... rappal... lven sze... nyíltja... lagia... igyeksz... szereze... és közö... dorzszó... El... A za... neg kel... rös-Lob... lagja az... lagia) c... Káspesi... cikket gy... Tegy... Azok az... szinte... üzembe... dergyár... nemcsak... nitették... totak... ban, a S... lö, mure... egyre bő... sűgy ny... nyúiparu... vagy rá... az új... munkáso... is alap... re, nem... szének... Legutóbb... let-rost... négy tár... let az or... temberbe... helyet ki... kább ér... olyan ken... ban, mel... lessei... A dolg... de a... A havi... jó példát... tasi előír... ra, szepe... teljesítte... mindig te... eredménye... gozók hely... szívvel je... a szocializ... Mindeze... meglepő... eléggé ny... nincsenek... síve. Pedit... ria, Papp... akik 130-

A ruhagyári dolgozók harca a városi pártbizottság versenyzászlajáért

A városi pártbizottság vándorzászlaját, amelyet negyedévenként ítélnék oda a legjobb eredményt elérő üzemnek, az Orvosi Műszer-gyártó, a Fűtőház vitte el megérdemelten. Most folytatódik a harc: a negyedik negyedévi terv teljesítése folyamán melyik üzem kapja meg a vándorzászlót. Minden üzem, minden dolgozója küzd ezért. Erte harcolnak a Ruhagyári dolgozói is. Nézzük meg legutóbbi egy hónapi munkájuk eredményét.

Az eddig elért idő eredményei azt bizonyítják, hogy az üzem dolgozói lelkesen teljesítik a tervet. Versenyre hívják egymást és igyekeznek a munkaidő minden percét hasznosan eltölteni. Nemcsak egyéni dolgozók hanem a szalagok is versenytelen vannak egymással. Az üzem mind a 18 szalagja versenyez egymással. Az üzem legjobb szalagja címért. A verseny eddigi eredményei alapján a Vörös Csillag munkaterem 18-as szalagjának dolgozói járnak az élen 110 százalékos tervteljesítéssel. A második helyre — a negyedik helyről — a Béketerem hetes szalagja lért fel 105,3 százalékos eredményével. A harmadik helyet a Vörös Csillag munkaterem kettes szalagja foglalja el 104,9 százalékos tervteljesítéssel. Ez utóbbi szalag néhány nappal ezelőtt még a nyolcadik helyen szerepelt. Ez a példa is bizonyítja, hogy a gyár minden szalagja, minden egyes dolgozója igyekszik munkájával, hogy megszerezze a megítélt első helyet és közös erővel elhódítsák a vándorzászlót a Fűtőháztól.

Első a 17-es szalag

A szalagok közötti versenyben meg kell említenünk, hogy a Vörös Lobogó munkaterem 17-es szalagja az „Ország legjobb bluz szalagja” címért versenyre hívta a Kispesti Férfi ruhagyár ugyanezen címet gyártó szalagjait. A verseny

eddig eredményeként a debreceni Ruhagyár 17-es szalagja nyerte el az első-éget. A 17-es szalag naponta 170 darab bluzt gyárt, míg a Kispesti Férfi ruhagyár hasonló címet gyártó szalagja 145 darabot termel.

Jelentős eredmények születtek az egyének versenyében is. Gőz Sándor né elvtársó versenyre hívta a vasaló ös-zes dolgozóit. Jelenleg Gőzné elvtársó halad az élen 182 százalékos átlagteljesítményével. Az egyének közötti versenyben jelentős az anyagtakarékossági mozgalmak is. Balázs Mihály elvtárs vállalta, hogy munkadarabonként három centiméter anyagot takarít meg. Felajánlta a rendszeresen túlteljesíti. Az elmúlt hónapban ezzel a módszerrel 50.000 forint értékű árut takarított meg népgazdaságunknak. Timár Jánosné elvtársó ugyanezzel a módszerrel darabonként 2 centiméter anyagmegtakarítást vállalt. Vállalását 100,4 százalékra túlteljesítette.

Ezek az eredmények eddig mind szépek, becsületes dolgozókhoz illelnek. Azonban vannak egyes szalagok, amelyek a lemaradók csoportjába tartoznak. Ezek közé tartozik a Vörös Lobogó munkaterem 21-es szalagja 86 százalékos programteljesítéssel és a Vörös Csillag munkaterem négyes szalagja, ahol nincs meg a kellő kollektív szemlélet.

A műszakiak segítik a szalagokat

Továbbmenően meg kell állapítani, hogy az élővé vált munkaverseny eredménye az is, hogy a gépi termelés a hó elején 82 százalékról 114 százalékra emelkedett. Ez legnagyobb részt annak tudható be, hogy a műszakiak vállalták, hogy egy-egy szalag patronáit és minden akadályt leküzdjenek a szalagok tervteljesítése érdekében. Ennek eredménye az is, hogy a

Vörös Csillag munkaterem harmas szalagja napi termelését szinte egyik-napról a másikra 54 darabról 132 darabra emelte.

Legyen a szakszervezet a verseny gazdája

A hibák közé kell sorolni azt, hogy az üzemi szakszervezet nem gazdája a versenynek. A szakszervezeti bizalmak még nem kellő alapossággal foglalkoznak az üzemen belüli verseny továbbfejlesztésével és a termelés kérdéseivel és meg kell válni, hogy ennek a hiányszágnak a műszakiak „isz-szák meg a levét”. Egy percig sem vitás, hogy egy olyan üzemben, mint a Ruhagyár éppen elég dolgozók van a műszakiaknak és emellett még a szakszervezet munkáját is nekik kell végezni. Ebben hibás a Textil Területi Bizottság is, mivel nem ellenőrzi és nem oktatja kellőképpen a szakszervezetet. Így az üzemi szakszervezet csak rendszerint, feleletlenül foglalkozik az egyes szervezési és termelési kérdésekkel. A ruhagyári Ü. B. titkár elvtárs egyébként elég fiatal még és beosztásában sem régen dolgozik. Éppen ezért a Textil Területi Bizottság több gondot fordítson nevelésére. Ha ez megörlénik, akkor még nagyobb esélyese lesz a Ruhagyár a városi pártbizottság vándorzászlajának elnyerésére.

A dolgozóknak megvan az igyekezet. Nincs már annyi fegyvémbontó sem, mint volt. Míg a harmadik negyedéven 16-an hányoztak igazolatlanul, addig október hónapban csak egy fő mulasztott. Hogy az üzem megszerezze a negyedik negyedévi terv teljesítése alapján az első-éget a megyében, meg kell szüntetni a termelési hátrahagyását és a mutatózó anyagnehézségek ellenére is egyenlően teljesíteniük tervüket, melynek befejezését kollektíven december 15-re vállalták az üzem dolgozói.

Keményebb harcot a szociáldemokratizmus ellen

A Központi Vezetőség június 27-i ülésén Horváth Márton elvtárs a politikai nevelő munka egyik legfontosabb feladatául jeleltette meg a szociáldemokratizmus elleni harc fokozását. Azóta eltelt négy hónap alatt azonban a debreceni üzemekben nem vált mindenütt tervszerűbbé és élesebbé a szociáldemokratizmus elleni harc. Több helyen ugyan megkezdődött, voltak kezdeti eredményei, azonban számos üzemben mégsem leplezik le a szociáldemokratizmus jelenségeit, amelyek nemhogy csökkennének, hanem ellenkezőleg, sokasodnak.

Ötvenes népgazdasági tervünk harmadik és döntő évének befejezéséhez közeledve, éppen a tervés győzelmes befejezése és a jövő tervés sikeres megkezdése érdekében szükséges, hogy az eddiginél sokkal áthatóbb és tervszerűbb harc induljon meg minden üzemünkben a szociáldemokratizmus ideológiája és gyakorlata ellen, valamint azok ellen, akik tudatosan terjesztik ezeket. Ezért szükséges lesz az új szociáldemokratizmus fogalmát, gyökereit, módszereit és gyakorlatát. Szükséges rámutatni a legkürvösebb és legkárosabb megnyilvánulásaira is a debreceni üzemekben.

A szociáldemokratizmus olyan ellenséges ideológia, amelynek tudatos terjesztői nálunk a jobboldali szociáldemokraták. Az ideológia célja nálunk és a népi demokráciák országokban a szociáldemokratizmus építésének akadályozása és a régi rendszer visszaállítására irányuló törekvések segítése. A tőkés országokban a jobboldali szociáldemokrata pártok és szakszervezetek ez ideológia segítségével harcolnak a kihasználó rendszer fenntartásáért és erre támaszkodva árulják el a dolgozók forradalmi mozgalmait. Kik ezek a jobboldali szociáldemokraták nálunk? Erre meg kell rákosni elvtárs: „Ők azok, akik lazítják a munkafegyelmet, növelik a selejtet, tanácsokkal látják el és bátorítják a normalizálókat, a bérceatókat, a lápnéncsátókat, terjesztik az ellenség rémhíreit, igyekeznek aláásni a dolgozók jó hangulatát, szövegtelnek az imperialisták ügynökeivel, együttműködnek népiünk szívós ellenségeivel, az egyházi reakcióval.”

A szociáldemokratizmus tudatos terjesztői a jobboldali szociáldemokraták. Vannak azonban nem tudatos terjesztői is: ezek a jobboldali szociáldemokratáktól félrevezetett becsületes dolgozók. Lehetnek köztük olyanok, akik tagjai voltak a szociáldemokrata pártoknak, de olyanok is, akik a MKP tagjai voltak, vagy csak mostanában kerültek be az üzemekbe faluról vagy a házartrásból. Ez utóbbiak a pártvezetők szakadatlan leplező és felvilágosító harca nélkül könnyen áldozatai lesznek az ellenséges ideológiának. Nem szabad azonban azt gondolni, hogy a szociáldemokratizmus csupán üzemi dolgozóink között jelenik meg. Tudnunk kell, hogy falun is bomlaszja a munka és az állami fegyelmet, ott is igyekszik elégedetlenséget kelteni a becsületes dolgozók és dolgozó parasz-tok között, hiszen a jobboldali szociáldemokraták célja a szociáldemokratizmus ideológiájának és a tőkés rendszer visszaállítását véget minden eszközt igénybe vesznek.

Nagy veszélyt jelent a szociáldemokratizmus, mert elsősorban a munkásoktól sorokban terjed — ellenséges ideológiával. Terjesztőinek tevékenysége elsősorban a termelés és termékekennyiség növekedése ellen, valamint a munkaverseny kiszélesítése ellen irányul. Lazítják a munka- és az állami fegyelmet betarítását, felkeltik az ellenség ideológiájával a dolgozók öntudatának fejlődését, elhomályosítják a dolgozók megváltozott viszonyait az államhoz és a munkához, igyekeznek elégedetlenséget kelteni.

seget kellene ellentéteket szítanának a régi és az új munkások között, a szakmunkások és a segédmunkások, a férfiak és a nők munkacélok között. A debreceni üzemekben a szociáldemokratizmusnak csaknem valamennyi megnyilvánulási formájára rátalálunk.

Különösen sok helyen nyilvánul meg a nők, a női munkások lebecsülése. A Magasépítési Vállalatnál csaknem rendszeres, hogy az újonnan kiképzett nőket segédmunkára, vagy olyan munkára helyezik be, ahol keveset lehet keresni. Ezer formában mindent elkövetnek a szociáldemokratizmustól megfertőzött, néha jóbiszemű dolgozók is, hogy a nők otthagyják a munkahelyüket. Az idén tavasszal alig 20-30 százaléka maradt meg a nőknek a vállalat egyes munkahelyein. A nők lebecsülésének más formája jelentkezik a Textilgyárban, ahol a dolgozóknak 30 százaléka nő és ennek ellenére is a művezetőknek alig 9 százaléka nő. A Ruhagyárban sem kielégítő a női munkavezetők száma. A Dohánygyárban is egyetlen női művezető szerepel: Kertész Eszter, holott ott is a munkásoknak közel hetven százaléka nő. A Ruhagyárban „már belátták, hogy a nők is megállják a helyüket...” Elég későn...

Szintén a Magasépítési vállalatnál meg legszembetűnőbb a fiatal újonnan kiképzett munkások lebecsülése. Több brigád van, melybe csak régi és jól képzett szakmunkásokat fogadnak be. Ezek a munkamódszereket nem adják át és a munkában is válogatnak. Ilyen a Géderbrigád, amely olyan munkát vállal, amit segédmunkások is elvégezhettek és 200 százalékos, sőt ennél is nagyobb teljesítményt érnek el. Ezzel szemben a vállalatnál igen magas azoknak a száma, akik a normát sem teljesítik. Az ilyen brigádok varázsos kasztot szeretnének kialakítani a régi szakmunkásokból, ezzel ellentétet szítanak a munkahelyen, akadályozzák a még eredményesebb munkát és ezzel a terv teljesítését is.

A Dohánygyárban és most a gépállomások egy részénél bérdemagógia is előfordult. A traktorosok tiltakoztak a ketős munkaszabvány miatt, mert nyugtított munkában többet keresnek. A Dohánygyárban pedig több aláírással ellátott kérvényben kérték a munkások a 12 órás munkanap bevezetését. Másutt kényelmes „ejh, ráérünk arra még” hangulat uralkodik az üzemben, sőt néha a pártszervezet vezetőségében is. Az Állatforgalmi párttitkára, Kapusi elvtárs nemrégben, amikor sürgős munkát kellett volna haladéktalanul elvégezni, kijelentette, hogy a munkaidő 8 óra, tovább nem dolgozik. Nem lehet vitás, hogy az ilyen jelenségek gátolják a szociáldemokratizmus építését. Számos esetben az új dolgozók felvételénél nem a tudást, hanem elsősorban a protekciót és a családi kapcsolatokat tekintik az elbírálás alapjának, az ilyen esetek felkelik az elégedetlenséget és megrendítik a bizalmat a vezető szervezetben.

Ezek után bátran ki lehet mondani, hogy a debreceni üzemekben vannak a szociáldemokratizmusnak tudatos terjesztői, ezek ellen az eddiginél sokkal harcosabban küzdenek pártszervezetünk. Feladat: leplezzék le a szociáldemokratizmus minden tudatos terjesztőjét, világossítsák fel a félrevezetett dolgozókat és az ellenséges ideológiát leküzdve, még jobb mozgósítással harcoljanak a döntő tervés sikeréért.

Minden kommunista, minden becsületes dolgozó vessé agyába Sztálin elvtárs tanítását: „Nem lehet a kapitalizmussal végezni, ha nem végzünk a szociáldemokratizmussal a munkámozgalomban.”

G. L.

Tegyék élővé a versenyt a komádi Kendergyárban

Azok az embernek, akik 1919-ben szinte puszta kézzel, szinte anyag és szerszám nélkül üzembe helyezték a komádi Kendergyárban az első 10 tilológépet, nemcsak a gyár történetét elevenítették fel újra, de utat is nyitottak a fejlődésnek. Es vajóban, a Sebes-Körös partján épülő munkáslakásoktól körülvéve, egyre bővülő üzem él, jöminőségű nyersanyagot termel könnyűiparunk számára. A tilológépek vagy rázóterem dolgozói, vagy az új lakásokban fészkeltrák munkások ennek tudatában nem is alapulannak büszkéik sikereikre, nem holmi nagyvonalú beszélnék az elért eredményekről. Legutóbb augusztusban is a Kertész-kötéltekében, a többi négy társvállalattal együtt első lett az országos versenyben, szeptemberben sikerült a második helyet kiharcolni. Ez annál inkább értékesebb, mert nem egy olyan kendergyár van az országban, mely modernebb felszereléssel rendelkezik.

A dolgozók helytállnak, de a versenymunka elmaradt

A havi tervek teljesítésében is jó példát mutat az üzem. Augusztusi előirányzatát 113,3 százalékkal, szeptemberit 108 százalékkal teljesítette. Az utóbbi években mindig teljesítették a tervet. Az eredmények elsősorban a dolgozók helytállását igazolják, akik szívvel lélekkel kivették részüket a szociáldemokratizmus építéséből.

Mindezek után csodálatos és meglepő, hogy a verseny nem eléggé nyilvános. Az élenjárók nincsenek megfelelően népszerűsítve. Pedig Kun Imre, Tóth Mária, Papp Lajos és a többiek, akik 130-150, sőt 180 százalékkal

is teljesítettek joggal megérdemelnék ezt. Sprek elvtárs, az üzem igazgatója, Hudák Imre elvtárs, párttitkár ugyan azt állítják, hogy van verseny, de a tények mást mutatnak. A több részlegről álló üzemben mindössze egy kezdetleges kivitelezésű versenytábla van, ezen is csupán 8-10 dolgozó neve szerepel. A másik versenytáblát, amely a rázóteremben van, hirdetések, rendelték közlésére használják.

Hiányzik a folyamatos rendszeres értékelés

A felajánlások ellenőrzésével, értékelésével is baj van. Három hete például már annak, hogy a dolgozók 116 ezer forint értékű felajánlást tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére, de még senki sem tudja, ki teljesítette, vagy ki teljesítette túl vállalatát. A napi kiértékelés, az ellenőrzés csak az összeredményről foglalkozik. A normások, adminisztratív dolgozók úgy vélekednek: „nehéz feladat ez, nem lehet megvalósítani egyénekig a kiértékelést”. Megfelelő segítség, a versenyfelelős, a szakszervezet támogatása nélkül természetesen nem is lehet ez ezen a komádi Kendergyárban sürgősen változtatni kell.

A versenymunkában fellelhető hiányszakokat látják a dolgozók is. Hidi Margit mondja: „Legutóbb is szorgalmaztam a párosversenyt, felajánlások folytatását, de Hudák elvtársról nem kaptam rá választ.” Valóban, nem tartják nyilván az eredményeket, a dolgozók vállalatát. Ez bürokratikus csupán a norma.

sok dolga. Így nem is lehet csodálkozni azon, hogy a Rétközi Kendergyárral folyó párosversenyről sem tudnak Komádiában, hisz nincs egytellenegy ember sem, ki szorgalmazza a központnál az elmaradt versenyértékeléseket.

Amin a szakszervezetnek változtatni kell

A hibák gyökere abban van, hogy a szakszervezet nem tartja fontosnak a verseny nyilvánosságát, nem ismeri fel az ebben rejlő óriási lehetőségeket. Ezen kell határozottan változtatni. Az üzemben folyik az átszervezés, jelentősen megemelt tervet kell december végéig teljesíteni, ez csak úgy lehetséges, ha még inkább mozgósítják a dolgozók alkotó energiáját, ha a mostaninál eltérően az érdeklődés központjába állítják a versenyt.

Természetesen ez nem könnyű feladat, végrehajtásához szükséges, hogy a pártszervezet ellenőrizze a termelést és a munkaversenyt a szakszervezet szervezze meg. Horváth elvtárs mondogta a Központi Vezetőség júliusi ülésén, hogy versenymunkánk központijává a felajánlások válogatás nélküli gyűjtését, ellenőrzését kell tenni. Ez a komádi Kendergyárban is feladat, ezt a dolgozók segítségével, a versenymunka megújításával meg kell oldani. Ha ez sikerül, akkor semmi kétség, hogy a termelés még jobb és még sikeresebb lesz.

A Megyei Előadói Iroda feladatai az idei oktatási évben

A POLITIKAI BIZOTTSÁG 1951 május 17-i oktatásról szóló határozatának megfelelően ez év februárjában megyénkben is létrehoztuk a Megyei Előadói Irodát, amelyen belül párttörténeti, pártépítési, nemzetközi kérdések, politikai gazdaságtani, filozófiai, kultúrpolitikai, történelmi, mezőgazdasági és népgazdasági, 6-10 tagú szakcsoportok működnek. Az Előadói Iroda tagjait a megye legképzettebb kommunisztáiból állítottuk össze.

A Megyei Előadói Iroda feladatai, hogy szakcsoportjai karöltve a Megyei Pártoktatás Házával agitációs és propagandamunkánk eszméi, politikai színvonalának emelése végett. Az elmúlt oktatási évben egyes szakcsoportjaink mint a nemzetközi és komoly eredményeket ért el. A szakcsoport minden hónapban 4-6 helyen előadásokat tartott a megye különböző területein, az időszerű nemzetközi kérdésekről. Ezek az előadások keresken mozgósították dolgozóinkat a békeharca, a párt- és kormányhatározatok végrehajtására. Egy-egy ilyen előadás, például Hajdúnánás, vagy Biharkezesen 200-300 hallgató vett részt. A többi szakcsoportok is mint a politikai gazdaságtani, vagy a párt-történeti több előadást, konzultációt tartott a káderoktatásban tanuló elvtársak részére. Több esetben összejöttek a szakcsoport tagjai egy-egy feladat, vagy előadás megvitatására, egybírálására.

AZ ELÉRT EREDMÉNYEK azonban korántsem kielégítőek. Számba kell venni azokat a hiányosságokat, amelyek akadályozták az Előadói Iroda szép és sok-

oldalú munkájának kibontakozását. Főhiányosság, hogy az Előadói Irodán belül nem folyik alkotó elméleti munka, több szakcsoport gyakorlatilag nem működik. Nem hívják még össze egyes szakcsoportvezetők a tagjaikat, hogy megbeszéljék velük a feladatokat. Ilyen a pártépítési, vagy a kultúrpolitikai szakcsoport. Ennek következménye, hogy az Előadói Iroda több tagja harmadrangú kérdések tekintetében felelősségteljes pártmegbízatást. Ebből adódik az is, hogy megyénk területén nem kielégítő az elméleti tanácsadás sem. Egyes elvtársak arra hivatkoznak, hogy „nincsenek kérdések”, hogy a politikai iskolákon, káderkonferenciákon „tisztázzák” a problémákat. Valójában azonban igen sok kérdés van, ami felett vitatkoznak, amelyeket gyakran helytelenül magyaráznak meg, csak éppen az elméleti tanácsadókhoz nem jutnak el ezek a vitás kérdések. Biharkezesen hosszú heletig azon vitatkoztak az elvtársak, hogy a párt a felépítményhez tartozik-e vagy sem, ha igen, miért? Komádiban a közép-fokú propagandista szemináriumon helytelenül tisztázták — több helyes vita után — „népi demokráciánkban az osztályviszonyok” kérdését. Ma is tisztázatlan a közép-fokú propagandisták előtt a proletárforradalom és a proletárdiktatúra kérdése.

Az Előadói Iroda tagjainak a jövőben igen fontos feladata lesz a tisztázatlan, felmerült kérdések eljuttatása az elméleti tanácsadóhoz, hogy azokat megválaszolja pártmunkásainknak akár a sajtó, levél, vagy csoportos konzultáció formájában.

Az Előadói Iroda munkáját az eleven, létkelő élet kel, hogy jellemezze. Rendszeresen össze kell hívni a szakcsoportok tagjait az előtűk álló feladatok megbeszélésé végett. Szakonként segítse őket egy-egy helyi anyag feldolgozásában, mert magukra hagyva nem tudnak megbirkózni a követelményekkel. De több segítséget kell nyújtania a szakcsoportok vezetőinek is a tagok munkájához (anyagok gyűjtésében, előadások felkészülésében stb.).

TOVÁBB KELL MÉLYITENI a Megyei Előadói Iroda tagjaiban a munkájuk iránti felelősséget. A helyi anyagok, mint például „Megyénk öt éves terve”, „Megyénk története”, „Debreceen haladó hagyományai”, „A munkásmozgalom kialakulása megyénkben”, „Megyénk békemozgalma”, a külföldi előadások, broszurák, kiállítások, stb. azt a célt szolgálják, hogy kelő időben segítséget tudjunk nyújtani az oktatás különböző formáiban lévő témakörök, alaposabb, színvonalasabb megtervezéséhez — ezt tudomásul kell vennünk az E. I. tagjainak. Az Előadói Iroda eddigi eredményei azt bizonyítják, hogyha még nagyobb gondot fordítunk a különböző szakcsoportok munkájára, a velük való foglalkozásra, még jobban tudatosítjuk az Előadói Iroda munkájának jelentőségét, akkor hatalmas segítséget adunk agitációs és propagandamunkánk eszmei-politikai színvonalának, valamint pártmunkásaink öntudatának, aktivitásának növeléséhez.

Fodor József,
a Pártoktatás Háza vez.

Harcincöt évvel ezelőtt...

Kámenjev és Zinovjev aljas árulása után a forradalom ellenségei minden erőt mozgósítottak a fegyveres felkelés megakadályozására. Azonban hába volt minden erőlködésük. A fegyveres felkelés küszöbön állott. A bolsevikok vezetése alatt minden nehézség és akadály ellenére eredményesen folytatták a döntő roham előkészületeit.

1917 november 2-án (régi időszámítás szerint október 20-án) véglegesen megalakult a Petrográdi Szovjet Forradalmi Katonai Bizottsága. A Bizottság tagjai szoros kapcsolatba létesítettek a kerületi szövetekkel, a petrográdi és a környékbeli helyőrség katonai egységeivel. A Bizottsághoz minden reggel rendszeresen beértek a vidéki helyzetéről szóló jelentések. Agitátorokat küldtek vidékre is. A katonai csapatoknál, a gyárakban, az utcákban nagyban folyó harcra készültek. A februári forradalom után szervezett Vörös Gárdában a legkiválóbb és legmegbízhatóbb munkások tömörültek. Számuk egyre nőtt. A munkások a munkanap leöltése után katonai kiképzéseken vettek részt és alhatatosan igyekeztek elsajátítani a katonai tudományt, különösen az utcai harcok taktikáját, a fegyverforgatókat a célbaövészt.

A francia-orosz gyár egyik vörösgárdistája így számolt be az územben folyó előkészületekről: „A műhely jáborra változott. Ha belép az ember a műhelybe, azt látja, hogy az esztergályosok most is az esztergapad mellett állnak, de a vállukon átvetve tölténytáskát, az esztergapad mellett pedig puskát van. A lakatosműhely szolgá-

ben gulákban áll a puskák és a lakatosok szintén fel vannak fegyverezve tölténytáskával...

Megszóla a sziréna. Puskát vállra — és ki-ki a helyére! Mire kitérsz az udvarra, már sorba álltak és várják az oktatókat. Megérkeztek. Kezdődik a képzés. Ha az ember szemügyre veszi a munkáshadsereget látja, mennyire sokféle. Egy szakmájú munkás mellett tanonciu áll. Mind a kettő figyelemesen hallgatja az oktatókat. Mennyi... elszántság, bátorság villog a szemükben! És milyen szívesen menetegetnek, milyen lelkesedéssel gyakorolják a fegyverforgatásokat, pedig már mögöttük van egy munkanap.

És foly a kiképzés nemcsak Petrográdon, Moszkvában, hanem vidéken; a Donyec-medencében; a Volga mentén; az Urában; Kaukázusban és sok más helyen, a baiki flottaiban és az északi fronton egyaránt.

A fegyveres felkelés előkészítését Lenin elvtárs legkiválóbb tanítványai irányították, Sztálin, Szverdlov, Dzerzsinszkij, Molotov, Vorosilov, Ordzonikidze, Kalinyin, Kirov és más elvtársak. A Forradalmi Katonai Bizottság október 21-ére virradó éjjel kirendelte elő bízta a petrográdi helyőrség arcvonatszolgálatot teljesítő csapatait. A Bizottság tagjai a katonai egységekkel együtt fogadták és támogatták őket. A Forradalmi Katonai Bizottság biztosította erre a segítségre támaszkodva fokozott ütemben készítették elő a katonai egységeket a küszöbönálló fegyveres felkelésre.

Levelezőink egy heti munkája

„Köszönse a világ minden dolgozóinak hádját, szeretete a Forradalom évfordulóján a népek vezéré, tanítóját, Sztálin elvtársat. November 7., a ma embernek különös izzet esendül fel ez a dátum. Talán olyan formában ejti ki, mintha azt mondaná: Édesanyám. És valóban minden dolgozóknak édesanyja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. Ezen a napon az orosz nép kezéről csörögve hullottak le a láncok, kinyíltak a börtönök ajtajai, s a nép Lenin és Sztálin zászlaja alatt élizte a nyomort — írja levelében Földes György, a XIII-as Autójavító Vállalat dolgozója.

Dolgozóink munka után örömmel ülnek le, hogy megírják szerkesztőségünknek, hogyan készülnek november 7-re, mennyiben teljesítették eddigi feladataikat. Így cselekedett Palincsár Ernő, a rakodási főnökség munkása is, aki levelében tudatja velünk, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra tett vállalásukat már túlteljesítették. Örömmel vette kezébe ceruzáját Zsuppos Eva Debreceen-bellelgező úttörő pajtás is. Tudják a magyar fiatalok, hogy gondatlan, vidám életűek a Nagy Októberi Forradalomnak köszönhetik. Erre a napra Zsuppos pajtás is jó tanulással, ötös feleleteinek szaporításával készül.

A DISZ szervezetek fiataljai az utóbbi időben egyre több levelet írnak lapunknak. Ez azt bizonyítja, hogy tisztán és világosan látják a levelezés jelentőségét, tudják, hogy problémáik feltárással munkájukat javítják. Ilyen értékes levelet írt Sárándról Szőlősi Imre DISZ fiatal. Ujhelyi Béla Hajdúböszörményből részletesen tájékoztatott bennünket a DISZ taggyűlés lefolyásáról, a fiatalok lelkes munkájáról. A megyében lévő DISZ fiatalok kövessék a levelezésben élenjáró DISZ tagokat.

Az együttérzés, a szeretet hangja esendül ki Puskás Géza elvtársnő leveléből, melyben a görög nők életéről, elnyomásáról ír, arról, hogy fektelen elköszácsolásuk

mellet megvannak fosztva minden joguktól, hiszen nem szervezhetnek a görög parlamenti választásokon sem. Kun Márton a 61/1. Építőipari Vállalat munkása békeakarattal tesz tanúságot akkor, amikor ezt írja: „Nincs a háborús gyújtogató amerikai imperializmusnak olyan hatalma, amely bennünket, magyar békeharcosokat le tudna téríteni arról az útról, amelyen a nagy Sztálin vezet, a 800 milliós békehadat vezére.”

Örömmel, szeretettel fogadjuk lapunk új levelezőinek írásait. Bartók Béla, Debreceen, Szotyori teli lakos levelében tudatja velünk, hogy eszentül levelezője lesz lapunknak minden érdekes eseményről tájékoztatja a párt lapját. Nagy Ilona úttörő pajtás is eszentül iskolájukban az úttörő mozgalmat azzal is felfeddi, hogy a levelezők hatalmas táborába tartozik.

Az új öntözési rendszer nagyszerű eredményei Üzbekisztánban

Üzbekisztán kolhozaiban két évvel ezelőtt kezdődött meg az átérés az új öntözési rendszerre. Az állítási munkák még nem fejeződtek be, de már sok-sok hektáros öntözött földek vannak egy tagban, amelyeket nem szédesnek át az öntözőcsatornák. Ezeket a földeket ideiglenes csatornákból öntözik. A művelhető földterület így 140.000 hektárral gyarapodott.

A kolhozparaszatok és a gépkezelők több mint 90 millió köbméter földmunkát végeztek el a talajgyegek, talajgyegek és szárazkötők segítségével.

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

PÁRTÉLET HÍREI

Rohács Ernő elvtárs tegyen eleget pártmegbízatásának

A nagyhegyesi közép-fokú politikai iskola hallgatói levelet írtak a Néplaphoz, melyben szóvá tették, hogy az iskola vezetője nem érez felelősséget a rábízott hallgatók politikai neveléséért. A levél egyes részleteit az alábbiakban közöljük:

„Huszonhárom járunk a közép-fokú politikai iskolára. Igaz, eddig nem sokat tanulhattunk a szemináriumi foglalkozásokon, mert a politikai iskola vezetője, Rohács Ernő elvtárs vagy nagyon késve, vagy egyáltalán meg sem jelenik — Október 28-án is összegyűltünk este 6 órára szemináriumra, de hibába vartunk kilenc óráig. Rohács elvtárs nem jelentkezett. Egyik elvtárs ekkor érte meg és otthonában derült ki, hogy Rohács elvtárs egyszerűen lefeküdt, mert „fáradt”.

Rohács elvtársnak állítólag van egy helyettese is, Kosztolányi László elvtárs személyében, akit szintén csak hírből ismerünk. Így tehát van két iskola vezetőnk és mégis csak egy sem. Pedig egyikük sem jarkik messzebb a szemináriumi foglalkozás helyétől, mint mi.

A hallgatók zöme egész napos munka után sötét, sáros utakon gyalogol el a szemináriumra, mert érzi a politikai oktatás szükségességét. A szemináriumvezetés eddigi hiányossága sem tántorít el bennünket, mi járunk továbbra is szemináriumra. Elvárjuk azonban, hogy azok az elvtársak, akiket a párt a mi nevelésünkkel bízott meg, érezzék felelősséget megbízatásukért.

Györfi János és még tíz aláírás

A mi vállalatunknál nem végeztek el pontosan a párttagság összeírását

A pártélet egyik komoly eseménye lesz a közeljövőben a párttagsági könyvek kicserélése. A mi vállalatunk kommunista dolgozói is igyekeznek példásan végezni munkájukat, hogy ezzel is bebizonyítsák hűségüket, ragaszkodásukat a párt iránt.

Nálunk is megtörtént a párttagság összeírása, de úgy látszik, a párttitkár elvtárs nem értette meg pontosan az összeírással kapcsolatos feladatokat, mert senkinek sem írtak be a tagsági könyvekbe, hogy „összeírva”. Pedig ez igen fontos, különben előfordulhat, hogy egyik vagy másik elvtársat, akik esetleg közben más munkahelyre távoznak, megegyezően összeírják. Ezt a hiányosságot sürgősen pótolni kellene.

MAYER LAJOS
Épületszerelő Vállalat

Tanulunk a tavalyi hibákból...

A múlt évben több hiányosság volt nálunk is a pártoktatásban. A főhiba az volt, hogy a párt-szervezet vezetősége nem ellenőrizte megfelelően a politikai iskolákat, így nem is tudta megjelölni segíteni az oktatást. Az idén már nem követjük el a tavalyi hibákat. A pártvezetőség tagjai személyesen beszélgettek el a hallgatókkal és a pártoktatásba való beosztásnál figyelemmel voltunk a hallgatók véleményére is. Az ellenőrzésre — három hónapra előre tervelt dolgoztunk ki. A terv végrehajtását a taggyűlés ellenőrzi. Egyébként maguk a hallgatók vetették fel a taggyűlésen, hogy az ellenőrzést az elmúlt évinél sokkal szervezettebbé kell tenni.

Az idei pártoktatás tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a mi üzemünk dolgozói is igyekeznek megjelölni az előtűk álló feladatoknak, a nagyobb követelményeknek, mert szorgalmasan tanulnak, hogy tudásukat fokozva még jobb munkát tudjanak végezni.

Kiss István,
61. számú Építőipari Tröszt párttitkára.

Művelt Nép központi ismeretterjesztő előadásai

Kultúrforradalmunkban nagy jelentőségű feladatot töltenek be az ismeretterjesztő előadások. Dolgozó népünk politikai, szakmai képzésében, általános műveltségi színvonaluk növelésében nagy segítséget adnak. Debreceen legjobb előadóinak előadásában hallhatunk Arany Jánosról, Bethlen Gáborról, Fazekas Mihályról, a nagy magyar fellalókról, a tisztelői erőműről, a Szovjetunió nagyszerű eredményeiről, a szovjet tapasztalatok alkalmazásáról, stb.

Az előadások nevelő hatásuk mellett szórakoztatnak is. Minden előadást kíséreműsor, filmváltás, szavaltatok egészítenek ki.

Az idei oktatási évadban az első előadást ma d. e. 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében „Arany János és Debreceen” címmel Nagy János, az Irodalom, Történelmi Társulat előadója tartja. Az előadásban a Sztaniszlav-szkij munkás stúdió előadó művészei a költő legjobb verseiből adnak elő.

Ismerjük meg haladó hagyományainkat, tanuljunk a nagy magyar klasszikusainktól. Eljünk lehetőségeinkkel, állandóan fejlesszük tudásunkat az ismeretterjesztő előadásokon való részvételünkkel is.

Knéty Gyula,
M. T. Népművelési Osztályának előadója.

A Mező-
nizlérium
rendezéséb
tekezetre
biharmegy
legjobb se
leni állam
tekezetet cé
pasztalatai
nak és ez
éstenyészit
körben va
A jelenl
tetéleni ga
gye legjobb
daságának
let résztve
köttek a g
téstenyésze
György, a
nyésztője
eredménye
reket, ame
elérték.
Elmondó
hogy 1950-
gazdaság
idén pedig
molnak A
sal és a ke
bebugatásá
tavalyi 4
idén már
Szovjet mó
a sertések
sített lakat

Laz

A Megyei
osztálya a
tanácsokkal
pokban felü
terme-öszö
vezetési cs
ősi betakar
ás-vetési m
Ezeknek
eredménye
ja hogy a
gyelem laza
Éges tsz-
és a nyári
tölték, hogy
lem a munk
eredményez
azonban ism
munkafegy
gok azt gon
o'yan sürgő
menni csopo
gezni ház
vagy másu't
ősi munk
egelőt köte
kezetben dol
vó évi jöve
atól, hogy
ősi munká
tsz-ekben és
ható az, hog
nem tudják
kat összefog

Az új öntözési rendszer nagyszerű eredményei Üzbekisztánban

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

Az új öntözési rendszer lehetővé tette a kolhozok számára, hogy jobban kihasználják a traktorokat és a gép- és traktorállományukat. Mindez meggyorsította a gyapotvetést és elősegítette a sorok közti művelés gondosabb elvégzését. A felesleges öntözőcsatornák és meszgyék eltávolításával a köztársaság kolhozai 14.000 hektárral növelték a legelőterületet.

Sertésenyésztési tapasztalatesere a tetétleni állami gazdaságban

A Mező- és Erdőgazdasági Minisztérium propaganda-osztálya rendezésében tapasztalatesere értekezletre gyűlték össze a hajdú-bihar megyei állami gazdaságok legjobb sertésenyésztői a tetétleni állami gazdaságban. Az értekezlet célja az volt, hogy tapasztalataikat átadják egymásnak és ezzel elősegítsék a jó sertésenyésztési módszerek széleskörben való elterjesztését.

A jelenlévők megtekintették a tetétleni gazdaság — mint a megye legjobb sertésenyésztő gazdaságának a telepét. Az értekezlet résztvevői sokáig gyönyörködtek a gazdaság hatalmas sertésenyésztésében. Ezután András György, a gazdaság főállattenyésztője ismertette az elért eredményeket s azokat a módszereket, amellyel az eredményeket elérte.

Elmondotta András György, hogy 1950-ben 800 darab volt a gazdaság sertésállománya, az idén pedig már 7700 sertést számlolnak. A kétszeri malacoztatással és a kocák szoptatás közbeni behajászával érték el, hogy a tavalyi 4—15 el szemben az idén már 52 a fiatalok átlag-számát elérte. Ezzel szemben az idén már 52 a fiatalok átlag-számát elérte. Ezzel szemben az idén már 52 a fiatalok átlag-számát elérte.

latokat. A kismalacokat már egy-két heles korukban hozzászoktatják a szilárd eledelhez, vagyis a szemestakarmányhoz.

Az elmúlt évben még csak egy mangalica törzsenyészték volt, az idén pedig már mintegy 400 hússertés anyakoca is van a gazdaságban.

András György főállattenyésztő után sorban elmondták tapasztalataikat, módszereiket a vendégül látott gazdaságok állattenyésztő szakemberei, brigádvezetői, sertésgondozói.

Posta Péter, a kismacsi állami gazdaság sertésgondozója arról beszélt, hogy 161 mangalica anyakocát fiatalított és gondos ápolással elérte, hogy minimális veszteséggel nevelje fel a kismalacokat, amelyek 8 heli szoptatás után az elválasztáskor 15 kilós állagsúlyúak voltak. Posta Péter elmondta, hogy már a kismacsi állami gazdaságban is eredménytel alkalmazta a szoptatás közben való behajást, csak fontos követelmény, hogy ilyenkor fokozott gondot fordítsanak a kocákra, emeljék a takarmány adagjukat.

Több hozzászóló, így többek között Harangi András, a téglási állami gazdaság sertésenyésztő

je arról beszélt, hogy szovjet tapasztalatok alapján eredményesen alkalmazták a párnapos malacok pörkölt árpával való etetését és friss tiszta vízzel való itatását. Így elérték, hogy a malacok korán hozzászoktak az evéshez. A tiszta vízzel való itatással pedig csökkentették a megbeledés arányát.

Ugyancsak a téglási üzeme-gyében valósították meg, hogy egy falkában csaknem teljesen egyforma súlyú sertések vannak. Így elérik, hogy a sertések egyformán hiznak, szép, egyenlőek lesznek. Az etetési időt pontosan beartva naponla háromszor etetik a hizókat. A takarmányadagot fokozatosan emelik és állandóan tiszta vízzel itatják az állatokat. A gondos ápolás és takarmányozás következtében a napi rühízlet 47 dekára, a daraér-tékesítési előirányzat pedig az előirányzott 18 százalék helyett 23,8 százalékra emelkedett.

Sok egyéb hasznos tapasztalatról és módszerről számoltak még be az élenjáró sertésenyésztők. E tapasztalatok elterjesztése és alkalmazása előbbrevízi állattenyésztésünk ügyét, növeli állattenyésztésünk hozamát, jólételemzőségét.

Helyesen végzett őszi mélyszántás: — nagyobb termés

A Magyar Népköztársaság Minisztériumának az 1952. évi őszi növénytermelési munkák végrehajtásáról szóló határozata kimondja, hogy az őszi mélyszántást minél korábban, de legkésőbb az alábbi országosan megállapított végső határidőig kell befejezni. Október 31-ig az összes ipari növények alá (gyapot alá október 15-ig), november 20-ig az összes tavaszi vetésű növények alá el kell végezni az őszi mélyszántást.

Hogy miért szükséges az őszi mélyszántást a szokottnál korábban elvégezni, arról elsősorban a szovjet agrorteknika, másodsorban az idej számtalan hazai tapasztalat ad szembetűnő igazolást.

A korai őszi mélyszántás előnyei nemesek az ipari növények termelésénél mutatkoznak, hanem a többi növényeknél is. A korai őszi mélyszántás a leghatásosabb védekezési módszer a gyomok ellen. Az őszi mélyszántást általában tarlóhántás előzi meg, amikor a kipergett gyommagvakat leforgatjuk és kikélesre készítjük. Ha a gyommagvak a tarlóhántás után kikelt magot érlel, amelynek érési ideje szeptember, október hónapban következik be. Ha ezeket a gyomokat nem forgatjuk le mélyen a barázda fenekére, tavasszal a gyommagvak kikelnek és veszélyeztetik a következő évi termést. Ezért szükséges, hogy szeptember első felétől megkezdjük az őszi mélyszántást. A gyommagvak forgatás közben lekerülnek a barázda fenekére s levegő hiányában elpusztulnak, vagy felbomlanak s így keltőscét érünk el: egyik az, hogy a legdrágábbban nyultunk a gyommagvak elleni védekezéshez, másrészt a talajba kerülő növényi részek hasznos tápanyagokat szolgáltatnak a talajbaktériumok részére.

Ahol a mélyszántás után kigyomosodik a föld, annak oka, hogy a forgatás nem volt tökéletes, a gyommagvak és a növények nem kerültek elég mélyre és légmentes állapotba, hanem csak a vetés mélységéig. A tökéletes forgatást elsősorban az előhántolás eke alkalmazásával tudjuk elérni.

A korai őszi mélyszántás igen hatásos védekezési módszer az állati kártevők ellen is, mert az őszi mélyszántás számtalan állati kártevő lárváját, bábját, tojását teszi tönkre. Ugyanakkor megakadályozza a lárva és bábok kifejlődését és idejében tudunk védekezni a drótférgek ellen is.

A korai mélyszántással növeljük a talaj tápanyag készletét, javítjuk fizikai szerkezetét és növeljük nedvességtároló képességét. Ha korán végezzük az őszi mélyszántást, amikor a talajbaktériumok működésében még élenkednek, a talajban lévő nitrogén és egyéb tápanyagokban meg tud gazdagodni. Ha a talaj beérlett és szerkezete helyreállt, akkor minden külső éghajlati behatásnak jobban ellenáll, azaz jobban kivédi a téli csapadék nyomását, a tél káros, romboló hatását. Ezzel szemben megjavul a talaj fizikai szerkezete.

A korán végzett mélyszántás nyomán a csapadék befogadása sokkal könnyebben és gyorsabban történik és a befogadott csapadék nehezebben távoíthat el a talajból. A kutatási eredmények is megállapították, hogy a késő őszi mélyszántáshoz viszonyítva a korai mélyszántással 10—15 százalékkal több nedvesség tárolódik a talajban. Számokban kifejezve ez annyit jelent, hogy a következő évi gabonatermés hozama szempontjából: átlagosan másfél illetve két mázsa termésre való több nedvességet tudunk már előre tartalékolni.

Laza munkafegyelem, gyenge vezetés akadályozta egyes termelőcsoportok jó munkáját

A Megyei Tanács szövetkezeti osztálya a járási községi és városi tanácsokkal karöltve az elmúlt napokban felülvizsgálta egy jó néhány termelőszövetkezet termelőszövetkezeti csoportját, melyekben az őszi betakarítás, valamint a szántás-vetés munka gyengén halad.

Ezeknek a vizsgálatoknak az eredménye elsősorban azt mutatja, hogy a lemaradás a munkafegyelem lazaságában keresendő. Egyes tsz-ek és tszcs-k a tavaszi és a nyári munkákban bebizonyították, hogy a szilárd munkafegyelem lazaságában keresendő. Egyes tsz-ek és tszcs-k a tavaszi és a nyári munkákban bebizonyították, hogy a szilárd munkafegyelem lazaságában keresendő. Egyes tsz-ek és tszcs-k a tavaszi és a nyári munkákban bebizonyították, hogy a szilárd munkafegyelem lazaságában keresendő.

vannak meg, a tavaszi munka elvégzése után szétestek. A munkacsapatvezetők nem töltik be fe adtukat, nem tudják, hogy hol vannak a munkacsapat tagjai, mikor jelennek meg a munkában, vagy mikor nem. Ennek ellenére a 15 százalékos munkacsapatvezetői jóváírást megadják, ami nem jár abban az esetben, ha nem végzik el a feladatukat. Már pedig itt nem végzik el. A termelőszövetkezet igazgatóság, a brigádvezetők nem is nagyon törekedtek eddig arra, hogy ezeket a munkaszervezeti egységeket visszaállítsák. Ennek a szervezatlenségnél tudható be az is részben, hogy a vetés még mindig nem fejezték be, hogy: már október 20-ra el kellett volna végezni az őszi káraszások végét. A vetés lemaradásában hibás a tsz földjén dolgozó traktoros brigád, de a géppálmás is. A négy orógépből, mely a tsz földjén dolgozik, egy, de sokszor kettő is áll azért, mert nem javították ki megfelelően a gépeket és ez a szántás-vetés rovására megy.

Az állattenyésztés terén komoly hiányosság mutatkozik, ami szintén arra vall, hogy a vezetést meg kell szilárdítani. A tsz egész évi szena- és lucerna termelésének kétharmadát még a nyáron felelték, pedig erre helyes takarmányozás mellett nem lett volna szükség.

Ezek a hibák tapasztalhatók a hajdúnánási Micsurin termelőszövetkezetben, de nagyrészt megtalálhatók a többi gyengén dolgozó szövetkezetnél is. Ezek a hibákért elsősorban a tsz igazgatóság és a tsz pártszervezete a felelős. Az e következő időben arra kell törekedni, hogy kijavítsák ezeket a hibákat, megszilárdítsák a munkafegyelmet, hogy a jövő gazdasági évben minél nagyobb jövedelmet biztosíthassanak minden egyes becsültelesen dolgozó tag-nak.

Az ebesi Kossuth tszcs 130 százalékra teljesítette silózási tervét

Termelőszövetkezeteink nagyrésze időben gondoskodik az állattálmány téli takarmányának a biztosításáról. A szorgos őszi munka mellett az előrelátó szövetkezeti tagság nem hanyagolta el a silózást sem. Egyes termelőszövetkezetek országosan is kimagasló eredményeket értek el, három hét alatt 25-30 százalékot emelkedett a silózás az előző hetekhez mérten.

Példamutató munkát végezt az ebesi Kossuth tszcs tagsága, mely év silózási tervét 130 százalékban teljesítette. Türeljesítette silózási tervét a Rákosi telen lévő Petőtsz is, 110 százalékot ért el speciális sertés-élelőtéríté pedig 600 százalékra túlteljesítette.

Példát vehetnek a fenti tszcs-ekről az ebesi November 7. a nyírmártonfalvai Aikomány, a nyírbárányai Győzelem és a téglási Előre neví csoportok, amelyek igen lemaradtak az állatok téli takarmányának biztosításával, a silózási tervet.

A minisztérium közléseiben írja elő az állattálmány fokozott fejlesztését, ami a nemzeti gazdasági érdekeken túl igen komoly érdeke a termelőszövetkezeteknek és az egyéni dolgozó parasztnak is. A silózás az állattálmány fejlesztésének egyik döntő feltétele, ne legyen hát egyetlen olyan tszcs vagy egyéni dolgozó paraszt, aki a silózást elhanyagolná.

A sertéshizlalási szerződéskötés jó jövedelmet biztosít!

Nagyhegyes vezet a sertéshizlalási szerződéskötésben.

A megyei Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalat a minisztérium határozata alapján a szerződéskötés határidejét november 15-ig meghosszabbította.

Minden szerződő 400 forint kamatmentes előleget kap. A vállalat 250 kiló szemes abrak-takarmányt biztosít hatósági áron. Az átvett sertés árát adóba nem lehet lefoglalni. Le lehet kötni 40—80 kilós sertéseket.

A hízalási szerződéskötés jó bevételt biztosít, jó jövedelemhez juttatja a szerződőket. Dolgozó parasztnak! Kössetek sertéshizlalási szerződést!

Négyszázezer forint a Vasgyűjtő Napok legjobbjaiknak

A DISZ javaslatára a múlt év májusában rendezték meg először a vas- és fémgyűjtő napokat. Azóta a minél több ócskavasért fémhulladékokért folyó csatának igen sok hőse van elsősorban a dolgozó és tanuló ifjúság sorai között, de igen sok munkás, dolgozó kisparaszt, haladó értelmiség, férfi és nő is kitüntette magát a hulladékgyűjtés megszervezésében és magában a gyűjtésben is. Ezek között is a legjobban, legteljesebben és legeredményesebben gyűjtők közül igen sokan kaptak jutalmat, sőt az idej májusi fémcsata győztesei közül több mint harmincan kormánykitüntetésben is részesültek. Maga Gerő Ernő elvtárs adta át a parlamentben a kitüntéseket.

Elég Szűcs Mária, a győri általános iskola egyik lelkes úttörő pajtását megemlítenünk, aki kerek egy vagon vashulladékot ócskavasat gyűjtött össze és magas kitüntetésén felül vadonatúj kerékpárt és balatoni nyaralást kapott. Hogy mit jelent egy vagon ócskavas népgazdaságunk számára, jó ha tudjuk, hogy ebből 6600 fejtészt, vagy 660 kályhát, vagy 2000

kályha számára 10.000 darab füstcsövet, vagy 27 fiatal munkás számára 9 darab 1000 milliméter csústvállású esztergapatot, vagy megújítunk egy egész közölgazgatására és termelő üzemeinek számára elégséges 700 frógrépet, vagy 8000 egyenként 10 literes vízszűrőt gyártunk. De egy vagon ócskavas elégséges ahhoz, hogy Budapest és Vác között 10 huzal távvezetékét szereljünk fel, ha pedig a vagon ócskavasát egy milliméter átmérőjű acélhuzal készítésére fordítjuk, úgy Budapest-től Konstaninápolig lesz elégséges ez a huzal.

A debreceni járási DISZ-bizottság versenykihívása a Vasgyűjtő Napok sikeréért

A Vasgyűjtő Napok sikeréért folytatott felvilágosító és gyűjtő munka jelentőségét. Most is kivevő DISZ fiatalokra, Többször bizonyították már, hogy átvérzik a munka jelentőségét. Most is kivevő szükkel a gyűjtésből. Ezt bizonyítja a debreceni járási DISZ

A Vasgyűjtő Napoktól most az eddigieknél is jobb eredményt várunk. Bár kétségtelen, hogy mindenki minden jutalom reményébenélkül is megteszi a magáét, a legjobban, legeredményesebben gyűjtők, legelőnyösebben, legteljesebben szervezők most is értékes jutalmakban részesülnek. Összesen négyszázezer forint értékű kerékpár, rádió, fényképezőgép, töltőtoll, könyv, sportfelszerelés stb. kerül kiosztásra a Vasgyűjtő Napok legjobbjaik között.

Előre tehát a Vasgyűjtő Napok sikeréért!

bizottság értékes kezdeményezés, amikor versenyre hívja a megye minden járási DISZ bizottságát. Várlják, hogy az előirányzatot vasból 10, fémről pedig 5 százalékkal túlteljesítik. A tervet napokra bontják és a versenyt háromnaponként értékelik.

A tszben a munkaszervezetek terén is komoly hiányosságok vannak. A brigádokon belül a munkacsapatok csak papíron

DISZ ÉLET HÍREI

Lelkes készülődés a taggyűlésekre

A DISZ Központi Vezetőség határozata értelmében november 15-ig minden alapszervezetben taggyűléseket kell tartani. Ezeket a taggyűléseken tárgyalják meg újra a fiatalok Farkas Mihály elvtársnak Pártunk Központi Vezetősége júniusi ülésén elhangzott beszámolóját. A taggyűlésre lelkesen készülnek a megyei fiataljai. Az üzemekben, termelőcsoportokban, gépállomásokon, állami gazdaságokban felajánlásokkal készülnek a fiatalok a taggyűlésekre. A készülődést a legtöbb helyen összeköti a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának megünneplésére való készülődéssel. A felajánlások teljesítése közben új és új munkahörszövetkezők születnek. A Fűtőház fiataljai nagy része van abban, hogy az üzem elnyerte a Városi Pártbizottság vándorzászlóját. A Fűtőház Beloiannisz ifjúsági brigádja 126 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A munkában maga a DISZ tükör. Harangi László elvtárs jár az élen. A debreceni géppálmás fiataljai is példásan teljesítik felajánlásukat. Varga István elvtárs őszi tervét október 30-ig 125 százalékra teljesítette. Sztojka Adám elvtárs teljesítménye 110 százalékos.

ték a politikai képzés fontosságát, mert több helyen új politikai iskolákat szerveztek a taggyűlések után, így például Hajdúszoboszlón, a hajdúdorogi állami gazdaságban, vagy a dorogi Rákosi termelőszövetkezetben.

A taggyűlések sikeres munkájához az is szükséges, hogy a pártszervezetek adjanak meg minden segítséget a DISZ szervezeteknek. A most folyó taggyűlések nyomán mindenütt javulni kell a DISZ szervezetek munkájának, hogy a fiatalok egyre inkább megfélemlenszenek annak a feladatnak, mely a szocializmus építésében reájuk vár.

A szerepi DISZ fiatalok vállalása

Megyénk DISZ fiataljai lelkesen készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. Városon és falun egyaránt szebbnél szebb munkavállalásokat tettek a nap tiszteletére.

A szerepi DISZ politikai körhullatgatói vállalták — írja leveleiben Szoboszlai Lajos DISZ tükör — hogy az Októberi Szocialista Forradalom ünnepére felépítik a szerepi kultúrházban a mozigépházat. Ezzel nemcsak a szerepi fiatalok, hanem az idősebb dolgozók is nagy segítséget kapnak általános műveltségük

A szerepi DISZ politikai körhullatgatói vállalták — írja leveleiben Szoboszlai Lajos DISZ tükör — hogy az Októberi Szocialista Forradalom ünnepére felépítik a szerepi kultúrházban a mozigépházat. Ezzel nemcsak a szerepi fiatalok, hanem az idősebb dolgozók is nagy segítséget kapnak általános műveltségük

Van Fleet tábornok agresszív kijelentései az Egyesült Államok távolkeleti terveiről

Newyork (TASZSZ). Amerikai lapjelenítés szerint Van Fleet amerikai tábornok kijelentette: „Nekünk katonai győzelemre van szükségünk. Vereséget kell mérnünk a koreai és kínai hadseregékre. Korea kulcs Ázsiához.

tovább fejlesztésére. A mozigépház építése nagy ütemben halad és előreláthatólag már a hétfői nap folyamán befejezik, tehát jóval a vállalt határidő előtt.

A politikai kör megindulása fordulópontot jelentett

A multkorában elég siralmas volt iskolánk tanulmányi eredménye, pangás, kínos, eredménytelen vergődés, ez jellemezte iskolánkat. Az első riadót jelező kürtész a politikai kör megszervezése volt. Az eredeti két politikai kör helyett öt politikai kört alakítottunk. A tanulóifjúság érdeklődik a politikai képzés, az önképzés iránt. A tünyságból felráztuk a tanulókat és az eredmény máris lemérhető. Sikeres taggyűlést tartottunk, ez is fellendítette tanulmányi átlagunkat. Az I. o.-ban 2,88-ról 4,04-re emelkedett az osztály tanulmányi átlaga, a II. o.-ban 3,39-ről 3,86-ra, de a többi osztályokban is javult az eredmény.

A jó munka alapja mindenkor a jó felvilágosító politikai munka. Ezért mindent elkövetünk, hogy a politikai körökre jól felkészülve jöjjenek a tanulók és lemaradás ne legyen.

Ujvári Béla

Hajdúböszörmény. Tanítóképző.

ILLYÉS GYULA

Legnagyobb élő költőjének 50. születésnapját ünnepli ma a magyar nép. Ennek az ünnepelésnek különböznie kell minden olyan ünnepétől, amelyet a felszabadulás előtt rendeztek élő nagy írók tiszteletére. Különböznie kell attól a mérték nélküli aradozástól, amelyet valaha Jókai jubilálta az akkori hivatalos világ, hiú pompa vakító fényében burkolva, kritikátlan magasztalás tömjénfüstjébe fojtva a nagy író legszebb, legigazibb mondanivalóját. De még inkább különböznie kell Móricz Zsigmond egykori jubileumától, ahonnan ridegen távolmaradt mindenki, aki az akkori állami vezetést az akkor uralkodó irodalmi körök képviselhetné volna. Nem is lehetett ez másképp. Az igazi író ajkán a nép lelke szól meg, az igazi író csak olyan államban kaphat méltó elismerést, ahol minden hatalom a dolgozó népe.

A mi ünnepelésünknek két fő mozzanata van. Az egyik a hála, az elismerés. Illyés Gyulát megilleti a magyar nép hálája, megilleti a nemzet részéről jövő elismerés. Megilleti az az elismerés az uradalmi cselédek ivadékait, aki úgy tudott fölörni a nemzeti műveltség, a nemzetközi tudás magas ormaira, hogy közben semmit sem hullatott el abból a szent, de súlyos örökségből, amelyet származás, a rakott vállára, abból az útravalóból, amelyet osztálya tömte meg vándortarisznyájával. Megilleti a hála egész költészetért, néptánc hangon szóló, népjogért csatlózó verses könyveit, de még inkább megilleti két nagyszerű prózai munkáját. A puszták népe és a Petőfi olyan két alkotás, amely maga is biztosítja Illyés Gyula rangját a nagy magyar írók sorában. Az egyikben egy szinte ismeretlen, vagy legalább is agyonhallgatott réteget fedez

őjt a magyar népnek, azt, amelyből maga is jött: az óriás-birtokok elnyomott kisemmizett cselékeit. Érdekes vegyülete ez a könyv a személyes, olykor szinte ellágyulóan lírai visszaemlékezésnek, a finoman szellemes, de sebezhető szatíráknak, a tudományosan pontos, de művészi szemléletes valóságbrázolásnak, az ür-gyűlölő, nép-szerető pártos szenvedélynek. A másik a Petőfiről szóló könyv az előbbivel ellentétben nagyon is ismert tárgyról szól: legnagyobb költőnk életéről és költészetéről. De Illyés Gyulát olvasva mindenkinél rá kellett jönnie, hogy e léma is csak látszólag volt ismeret: Petőfi tiszta és hősi életét, alkotását igazi jelentőségében Illyés Gyula látta meg először a magyar olvasókkal. Ez a könyv irodalomtörténeti tanulmány és politikai röpirat egyszerre. Demokratikus eszméhirdeletése különösen bátor cselekedet volt a reakció korában, s ennek az eszmehirdetésnek tudási alaposság adta meg a teljes hitelt, érdekfeszítő elbeszélő művészet biztosította gyors elterjedését. Mindkét könyv ma is nélkülözhetetlen eszköze az ifjúság és nemcsak az ifjúság nevelésének.

Illyés Gyula 50. születésnapja megünneplésének másik nem kevésbé fontos mozzanata annak a nagy várakozásnak, annak a komoly követelesnek a kifejezése, amelyet az utóbbi években nem egyszer fordult népiünk, pártunk a költő felé. Illyés költő műterméből a felszabadulás óta is a tiszta remekművek egész sora került ki. Hogy csak néhányat említsünk: az önbírálatnak, sőt önvádának az a megrázóan szép nyilatkozata, amelyet Illyés az egész magyar értelmiség nevében tett az összeomlott régi Magyarországról még üskös romjait fölött. („Nem volt elég”) Vagy a fískai, a kétkézi munkának a személyes és családi érzésektől is átszűrött, páratlanul szép magasztalása „Két kéz” című költeményében. Vagy „Az építőkhöz” c. hatalmas lendületű ódija Sztálinváros alkotóihoz. „Az orosz példát” c. régebbi, szép költeményét csak nemrégiben dolgozta át újabb irodalmunk legszebb történelmi drámájává, Olyan dráma, amelynek hőse végre valóban maga a dolgozó nép. Olyan alkotás, amely költőien szép nevelő példája az áldozatra kész, bátor hazafiságnak. Prózai elbeszélő művésze pedig éppen esücsra ért a Rákosi-perről írt visszaemlékezésében. Ez a legszebb ajándékok közé tartozik azok között, amelyet népiünk nagy vezére, Rákosi elvtárs a 60. születésnapján kapott.

És mégis... Mindannyian ér-zünk Illyés Gyula magatartásában valami különállást, valami tartózkodást. Mintha a maga kétségtelenül nagy egyéniségének a független voltát, mintha költészetének a sajátos magyar színt övne egy képzelt befolyástól. Illyés Gyula nem jutott el a dialektikus gondolkodásnak addig a fokáig, ahonnan már világos, hogy igazán szabad, igazán független, igazán egyéniség csak akkor lehet az ember, ha minde-nestül odadja magát az egyetlen igazi szabadságmozgalomnak, a kommunizmus hatalmas ügyének. Illyés Gyula mintha még nem érezné át teljesen azt a nagy igazságot, hogy a magyarság iránti hűség ma már elutasíthatatlan a Magyar Dolgozók Pártja és a Szovjetunió iránti hűségtől. Ezért van az, hogy a nagy költő iránti hűle, elismerés és lelkesedés mai ünnepén várakozó és követelő szemmel is néz Illyés Gyulára a párt a nép és a dunántúli kis cselédház, amelyben a költő 50 évvel ezelőtt nemzete-nek díszül született.

KARDOS PÁL

Én, ifj. Bona Zsigmond vállalom...

A tanácsházán volt aznap ifj. Bona Zsigmond, a földesi Tanács tszcs tagja. Már elintézte a dolgát s menni akart, amikor sze-

mébe ötlött az egyik asztalon heverő, figyelmet felkeltő nyomtatvány. Közelebb ment, kezébe vette. Nézegette a kékszegélyű

Ifj. Bona Zsigmond kezében a lappal, tündöve állt. Gondolkozott.

— Maga is köthet békevédelmi szerződést Zsiga bátyám — fordult feléje egy fiatal lány. — Minden becsületesen dolgozónak, aki szereti hazáját és családját joga van ehhez. Sőt kötnie is kell!

— És hogy megy a módja? — Nagyon egyszerű. Ide, erre a belső oldalra ráírja Zsiga bátyám mindazt, amit a béke érdekében tenni kész.

Ifj. Bona Zsigmond megértette a felvilágosítást. Nem is kérdezt többet, hanem asztalhoz ült

s már írta is... Én ifj. Bona Zsigmond vállalom, hogy... A toll gyorsan futott a papíron. Ifj. Bona Zsigmondnak nem kellett sokat gondolkoznia vállálásán. — Eddigi beadását becsületesen teljesítette s az évi adójából sem sok van már hátra, s azt a keveset a Békekongresszusig rendezi. Ezt vállalta, most már szerződése is van rá s biztosan teljesíti. Amikor a nevéét is alákanyarította a békevédelmi szerződésnek, sietett haza, hogy elujságolja az asszonynak. Amikor befordult a kapun, kezében büszkén lobogtatta a fontos írást.



— Nézd csak — fordult felesége felé, büszke ragyogással szemében — szerződést kötöttem a béke védelmére...

Ott álltak a tiszta kis ház veréce-ajtaja előtt s a szerződést nézték, amit ifj. Bona Zsigmond kötött a maga és családjá nevében a boldog jövőjükért, gyermekeik szebb életéért, a béke biztosításáért.

Az asszony olvasta a sorokat, sokáig nézte ő is Rákosi elvtárs nevét, majd szemei az udvaron játszadozó kis négyéves fiára tekintettek. Férj és feleség össze-

mosolyogtak. Mindketten egyet gondolhattak, mert gondolataikat szavakba is öntötték.

— Nyolc éve kerültünk össze.

— Éppen a felszabadulás után — teszi hozzá az asszony.

— Békeben kezdtük el a közös életet s békeben is akarjuk folytatni.

— Meg hát tszcs tagok is vagyunk... közösen dolgozunk... Ő mondta — mutat ujjával a papíron lévő névre — hogy ez a job-bik út... Mi meg is fogadtuk a tanácsát... (—n—)

A handwritten document titled 'Hozánk felvilágosztatásáért, boldog jövőnkért, gyermekeink szebb életéért megfogadom, hogy...' (In recognition of your enlightenment, for a happy future, for the better life of our children, I pledge...). The text is written in cursive and includes a signature 'Bona Zsigmond' and a date '1952.10.14'. There are also some illegible handwritten notes and a stamp at the bottom.

lapot, amelynek közepére piros betűkkel ezt nyomtatták: „Békevédelmi szerződés.” Félhalkan, csakúgy magának olvasni kezdte a nyomtatott írást „... lankadatlánul, hűen, erőnk nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján s mindenütt ott leszünk, ahol a

béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell.” Szemei simogatólag néztek arra a névre, aki — amely az idézet alatt állt. Ez a név, Rákosi Mátyás neve sok ember szívét megdobogtatja, sok ember néz feléje szeretettel, sok ember hallgat tanácsára, atyai szavára,

Utmutató a II. Országos Kulturversenyhez

(Folytatás)
A VERSENY SZAKASZAI
 1. Területi (községi, termelőszövetkezeti, tiszti, stb.) és iskolai művészeti csoportok versenyében.
 Bemelegítés előtti bemutatók november 1-ig.
 Ezeket a fentemlített módon elbírállják, hogy a csoportok résztvehetnek-e a versenyen.
 Körzeti bemutatók:
 Körzet: 4-8 falu, illetve a járás hatáskörébe tartozó város, vagy a járás hatásköréből kiemelt város egy-egy része.
 Körzeti bemutatók iskolai csoportoknak november 30-tól december 21-ig.
 Körzeti bemutatók területi csoportoknak december 25-26-án.

JÁRÁSI BEMUTATÓK
 (A kiemelt városok városi bemutatásán kívül a területi bemutatásokat hasonlóképpen szervezendők, mint a járásiak).
 Járási bemutató iskolai csoportoknak január 4-től 15-ig.
 Járási bemutató területi csoportoknak január 17-től 25-ig.

MEGYEI BEMUTATÓK
 (Budapest városi bemutatója úgy szervezendő, mint a megyei). Megyei bemutatók területi és iskolai csoportok részére február 7-től 22-ig.
 Vállalatok, hivatalok és intézmények művészeti csoportjainak versenyében.

TERÜLETI BEMUTATÓK
 A területi (kerületi) versenyeket december 21-től január 15-ig rendezik. Ezeket a bemutatásokat a szakszervezetek területi, illetve megyei versenybizottságai szervezik.

MEGYEI BEMUTATÓK
 A szakszervezeti megyei bemutatók a különböző iparágak és az ipari tanulóknak művészeti csoportjait szervezik.
 A szakszervezeti megyei bemutatók időpontja: február 2-től március 1-ig.

A szakszervezeti bemutatókkal kapcsolatos egyéb részletes tájékoztatást SZOT által kiadott Utmutató tartalmazza.

A II. Országos Kulturverseny budapesti fesztiválját a legjobb énekek, táncosok és zenekarok felépítésével 1953. március 17-től 22-ig tartjuk.

A legjobb színjátszó csoportok Budapestén 1953. április 4-én és 5-én, valamint 5 vidéki városban április 5-én lépnak fel.
 A legjobb bábjátékos csoportok az Állami Bábszínházban lépnak fel 1953. április 11-én és 12-én.

VERSENYBIZOTTSÁGOK ÉS FELADATAIK
HELYI RENDEZŐBIZOTTSÁG
 Nagybővű üzemekben, községekben, iskolákban a helyi bemutatók előkészítésére, lebonyolítására, helyi rendezőbizottság alakítható.
JÁRÁSI VERSENYBIZOTTSÁG
 Ennek feladata a járási tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, vagy a járási Pártbizottság agitprop. titkára. Tagjai: a DISZ járási bizottságának agitprop. felelőse, a járási kultúrhatározó, a járási tanács népművelési elnöke és oktatója, a csoportjának egy tagja, a járás néhány elismert kulturmunkása és elismert előadója.
 A járási versenybizottság elkészíti a területi és iskolai művészeti csoportok körzeti és járási bemutatóinak tervét és megszervezi annak végrehajtását. Gondoskodik a járás területén működő csoportok művészeti segítségéről. Kiválasztja a járási bemutatásra kerülő csoportokat, a körzeti bírálóbizottság véleményének figyelembevételével. A járási bemutatón résztvevő csoportok számának megállapításánál tekintettel kell lenni a rendelkezésre álló időre és arra, hogy a bemutató műsora ne legyen túlsúlyos. A járási versenybizottság értékeli a járási bemutatók eredményét, melyről a népművelési elnökök jelentést küld a megyei tanács népművelési osztályának.
 A körzeti bemutatók rendezéséért a vendéglátó közeg kultúrölköthonának vezetősége, vagy a helyi népművelési ügyvezető felelős, a járási bemutató rendezése a járási tanács közvetlen feladata.

SAKSZERVEZETI VERSENY. BIZOTTSÁGOK
 A szakszervezeti versenybizottságok szervezésére vonatkozó részletes tájékoztatást a SZOT által kiadott Utmutató tartalmazza.
 IV.
A VERSENY ELBÍRÁLÁSA
 A művészeti csoportok műsoraik helyes összehelyezése érdekében vegyék figyelembe a művészeti tanácsadó műsorjavaslatait.
 A művészeti csoportok művészi teljesítményét bírálóbizottságok értékelik. A bírálóbizottság tagjai művészek, színháznövisták, kiváló értelmiségiek, dolgozók, párt, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok és elismert kulturmunkások. A bírálóbizottságok elnökeit és tagjait a megyei, járási tanács népművelési szervei, illetve a megfelelő szakszervezeti szervek jelölik ki.
 Körzeti bemutatókot öt-hét tagú, járási bemutatókot hét-kilenc tagú, a bírálóbizottságok valamennyi bemutatón egységes irányelvek alapján értékelik a csoportok munkáját. A bírálati szempontokról a megyei versenybizottság tájékoztatja a bírálóbizottságokat.
 A bírálóbizottságok a bemutatókról rövid jegyzőkönyvet készítenek — az Országos Népművelési Bizottság által kiadott minta szerint. A jegyzőkönyvben a legfontosabb adatokon kívül a csoportok műsoraik művészeti, politikai munkájának bírálata szerepel. A jegyzőkönyvet a területi és iskolai csoportok versenyében a járási, városi, kerületi tanács népművelési és oktatási osztályának a szakszervezeti művészeti csoportok versenyében az illetékes szakszervezeti területi bizottságára, ennek hiányában az SZMT "Inkóságára" kell küldeni, a SZOT erre vonatkozó útmutatásának megfelelően.
 A járási és megyei bemutatókot, valamint a szakszervezeti, bemutatókon legjobban szereplő csoportok oklevelet és jutalmat kapnak. A budapesti fesztivál résztvevői oklevelet a legjobbak jutalmát kapnak.
 Országos Népművelési Bizottság.

A DEBRECENI VÁROSI TEGLA-GYÁR a vasgyártással kapcsolatosan áttervezve ennek politikai jelentőségét, az első nap összegyűjtött 26 mázsa 30 kiló vasat és ezt az első nap át is adták.
DISZ POL. KÖRVEZETŐK FIGYELEM! Az előző kiértesítésünktől eltérően a pol. kör vezetők részére az előkészítő 4.én, kedden háromnegyed 6-kor lesz megtartva. Városi DISZ Bizottság.

Aranytárgyak és platinatárgyak
 vásárlására kizárólag **ÓRA ÉS ÉKSZER KERESKEDELMI VÁLLALAT** jogosult. — Arany zálogjegy, óra, ezüst VÉTEL budapesti és vidéki boltjainkban.

Add át a VAS ÉS FÉM HULLADÉKANYAGOKAT

VAS GYŰJTŐ NAPOK

Minden percért Kár!

TEDD PÉNZEDET MIELŐBB TAKARÉKBETÉTBÉ
 Előnyös, kényelmes, biztonságos!

NOVEMBER 1-10.IG

A Pártoktatás Háza hírei
 Kedden d. u. 6 órakor „A P. H. aktívák munkamódszeréről” címmel anktét lesz a P. H. felelősök részére. Tartja: Fodor József elvtárs.
 Kedden délután 6 órakor „A szocializmus építése a népi demokráciában” címmel előadás lesz a káderoktatás politikai gazdaságtan II. évfolyamán tanuló propagandisták és hallgatók részére. Tartja: Fehér Lászlóné elvtársnő.
 Hétfőn d. u. 6 órakor „Aru és pénz” címmel előadás lesz a káderoktatás politikai gazdaságtan I. évfolyam programistái és hallgatói részére. — Tartja: Székely János elvtárs.

Mozik műsora
BEKE: ma délelőtt 11 órakor 1.50 forintos helyárakkal: Tűz és fergeget délután 2. 4. 6. 8 órakor Tell Vilmos. Olesz történelmi film. — Hétfőn 4. 6. 8 órakor: Chopin ifjúsága. Zenés lengyel film.
VIG: ma délelőtt 11 órakor 1.50 forintos helyárakkal: Express szerelem. Színes film. délután 2. 4. 6. 8 órakor: Volpone (A pénz komédiája). Francia film. Harry Baur. — Hétfőn 4. 6. 8 órakor: Volpone. Francia film. Harry Baur.
METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1.50 forintos helyárakkal: Tűz és fergeget délután 1. 3. 5. 7 órakor: Chopin ifjúsága. Zenés lengyel film. — Hétfőn 3. 5. 7 órakor: Volpone Francia film. Harry Baur.
HIRADÓ: ma 9. 11. 2. 4. 6. 8 órakor: Felszabadulásunk ünnepe. Nekik béke kell, Veszély Németország felett. — Hétfőn: Erdel történet.
Népevevő I: ma: Rákosi. telep délelőtt ifjúsági előadás: Hol volt, hol nem volt. Moszkvai állatkert. délután: Puskás ember. — Hétfőn: Wolfkita. telep: Puskás ember.
Népevevő II: Kerekes. telep: Győz az élet. — Hétfőn Szakértésigizók Diákotthona: Bátor emberek. Színes film!
Népevevő III: ma Nyulás: Mágán Miska. — Ma d. e. Homokkerten ifjúsági előadás: Hol volt, hol nem volt. Repülőnap. — Hétfőn Vénkeri: Mágán Miska. — Hétfőn ifjúsági előadás Nyulás: Hol volt, hol nem volt. Repülőnap.

Kettős mérkőzés a Stadionban
 Annak ellenére, hogy november 2-át a napot Debrecennek ma is gazdag sportműsora van. Az egyetemi sportcsarnokban párbajtőrívívó verseny rendeznek. Ennek a versenynek érdekessége, hogy világyépi jelzőt tartalmaz. Ez az első párbajtőrívívó verseny a városban. Érdekességük igazán ma lesz a megyei férfi kosárlabdabajnokság rangadója, a Haladás-Lokomotív mérkőzés, az ipari

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA
LAEDARUGÁS. Stadion, fél 1: D. Dózsa-Dunakeszi Vasas NB II. 2: D. Honvéd-Vasas BVK NB II. — Kinizsi pálya. 2: D. Fűtőház-Hajdúszámon megyei osztályozó. — Építők pálya. fél 10: D. Tatarozó-D. Építők barátságos. — D. Lokomotív pálya. 2: Debreceni MTSK-Diósgyőri MTSK barátságos.
KOSÁRLABDA. Egyetemi sportcsarnok. 13.45: D. Postás-D. Lokomotív II. férfi. 15: D. Haladás I-D. Lokomotív I. (rangadó) férfi. 18.15: D. Lokomotív II-D. Fáklya női. 17.30: D. Vörös Meteor-D. Haladás III. férfi.
VIVÁS Egyetemi sportcsarnok. 9: A D. Haladás országos III. o. párbajtőrívívó verseny.
ASZTALITENISZ. Megyei bajnokság. Férfi: Uttenartó-Berettyóújfalui (Batthyány u. 1. d. e. 10 ó). D. Postás-HALEP-D Lokomotív (Sportcsarnok 8 ó). D. Lokomotív-Hajdúnánás (Sportcsarnok 10 ó). Női: D. Postás-D. Kinizsi (Postás kultúrotthon 9 ó). D. Fáklya-Hajdúszoboszló (Uj-Dóczy. 10 ó). D. Vasútipító Lokomotív-Berettyóújfalui (Zöf. dia u. 14. d. e. 10 ó).
ÖKÖLVIVÁS. Burgundia utcai tornacsarnok. Délelőtt 9 óratól az ipari tanulóknak területi ökölvívóbajnokságának döntője.
TEKE. Diósgyőri úti pálya. 8: D. Postás-Egri Kinizsi. 2: D. Lokomotív-Nyíregyházi Lokomotív.
FILM AZ OLIMPIARÓL
 „Igy győztünk az olimpián” címmel egész estés betöltő film készült a helsinki olimpiai játékok eseményeiről. A magyar és szovjet sportolók sikereit megőrkítő filmet nagy sikerrel mutatták be Budapestben. — Debrecenben november 6-tól tíz műsorra a Híradó-mozi.
A MOSZKVAI NEMZETKÖZI SAKKVERSENY ÁLLÁSA
 A moszkvai nemzetközi női sakkverseny állása a hatodik forduló után: Bjelova (Szovjetunió) és Bikova (Szovjetunió) 5-5 pont. Ignatyeva

HIREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő felhőzet már csak néhány helyen mérhető fel az északnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehülés főleg nyugati ton erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. A várható napi közép hőmérséklet november 2-án, vasárnap 10 fok alatt lesz.
KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS. Mindazok, akik szeretet, fény, édes-édesem temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot hoztak, fogadják köszönetünket. Özv. Rózsa Lajosné és fia.

Nyultenyésztők figyelem!
 A Prémesszállattenyésztő Vállalat X. 15-től XII. 31-ig élőnyulbegyűjtést tart. A belga óriás kivételével mindentajta 2 kg-on felüli nyulat, elősúly kg-ként 10 Ft-os áron, ugyanazt szerződésileg 12 Ft-os áron átvesz. A belga óriás ára kg-ként 3 Ft. szerződéssel 10 Ft. — Ajánlja fel átadó nyulait. Szállítási díj a vállalat gondoskodik. Na, gyobb tétel esetén a készpénzfizetés ellenében vesz át. Kiseb tétel ellenértékét 48 óraon belül kiegyenlíti. — PRÉMESSZÁLLATTENYESZTŐ VÁLLALAT. Buda pest. V. Sütő-utca 1.

NEPLAP
 A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
 Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
 Felelős kiadó: BARCZI GYULA
 Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

ELADÓ női Singer varrógép. Borz u. 11.
EGY bobinos férfi szabó-gép ocsón eladó, Fürst Sándor u. 45.
NŐI irhabunda és 2x1.5-ös magyar perzsaszőnyeg eladó, Arany János u. 46. Kapu alatt, három csengetes.
EGY zománcos kályha csövekkel eladó, Kálvintér 3. óras. Hétfőtől.
MODERN festett hálószoba bútor eladó, Csapó u. 74.
ELADÓ Köntöskert Bezerédi utca 36. 750 négyzetű gyümölcsös. Értekezni Telesi u. 29.
VILÁGVEVŐ szuper rádió, vitrin, kályha, lebon-tásra való ház telekkel eladó, Kálvintér 3.
EGY jó állapotban lévő fehér mély gyermekocsi eladó. Timár u. 25.
JOKARBAN lévő szilbunda eladó, Telesi u. 19.
FERFI irhabunda új ocsón eladó, Batthyány u. 5. keresztpület.
FEDERES hordárkocsi, öntöttvas WC csésze eladó Nyil u. 17.
ELADÓ Orion 3+2 rádió villangramofon Kálvintér 13. Erdőkölöni házfelügyelőnél.
GYERMEK sportkocsi és mélykocsi, 3+2 Siemens rádió, 42. es birgeri eladó, Baross u. 11.

Ószi vásár
 OKT. 22-től NOV. 15-ig
LESZÁLLÍTOTT 550 FORINT
ÁLLAMI ÁRUHÁZ

SÖTET kandalló és vajszerű cserépkályha eladó. Nyomató u. 16.
HÁROMLAMPÁS rádió eladó, Dévai u. 42. Léti-útól nyílik.
SERTÉSBEDÁSHOZ farsát keresek 80 kilóig. Ugyanott perzsálabbunda, többféle bútor, kályha, épületfaanyag, varrógép eladó, Körcsey u. 5.
HÁLÓSZOBA bútor kemény komplett eladó, Bajcsy-Zs. u. 73.
KÉT darab kényelmes fotel eladó, Bórklinika Alagor 3.
GYERMEK mélykocsi eladó, Köleseri Sámuel u. 7.
ELADÓK ládák, tűzhely, élelmiszer ablak, konyhai vízvezeték kagyló, szekérrud. 28 literes demizson, egyéb apróságok. Gyöngyösi u. 1.
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keres tisztviselőnő eljegéré. Levelet: Állami Hirdetőhöz Vöröshadsereg útja 43. alá kérek.
ÉPÜLETBÁDÓGOST ke-reszünk miskolci munkáinkhoz. Jelentkezést lehetőleg személyesen, esetleg levélben: E. M. Épületbádógó Vállalat, Budapest, XIV. Ilosvai u. 8-12.
ELADÓ zongora, szőlen, divány, zománcos fürdőkád, Kossuth u. 32. kettőt csejnetni.

TOLOLETRÁT kirakatlaklakarításhoz megvétele keres a Debreceni Takarító Vállalat Batthyány-u. 2. Telefon: 44.97. AH
TÜZRENDEZETHEZ víztároló hordók és tűltőképes nátronszákók kapadók. Melléktermék és hulladékgyűjtő Vállalat, Külsővárszertér 5. AH
KÜTYÜKÁT vesz az Anatómiai Intézet, Kili. kák. AH
MEGBIZHATÓ fajliszta és fertőzésmentes gyümölcsfákat csak állami ellenőrzött kertészetből vásároljon. Eladások naponta a Debreceni Kertészet Bőszörményi út 64. sz. alatti telepen. AH
FIGYELEM! Motorkerékpár, varrógép, gumijavító és sárcipőjavító és mindennemű gumijavítást vállalunk. Hajdú-Bihar megyei Műszerezés és Gumijavító Vállalat, Csapó u. 103. sz. AH
DEBRECENI Nőszobák Minőség KTSZ 2 számú fiókja Vöröshadsereg útja 8. alól elküldött Vöröshadsereg útja 56. aj. Ugyanott megnyitotta a női kalapos részleget. AH
ELADÓ 2 szobás ház nagy kerttel. Szilvásiút-lusi u. 3.
MAGÁNOS dolgozó bútorával albérleti szobát keres, Pásti u. 1.

VAJSZINÜ nagy gyermekocsi eladó, Hadházi u. 16.
ELADÓ zománcos fürdőkád, autógézer fürdőszoba csapok, mosdó, asztal, székek, tizedesmérleg, előszobafal, komposztáshordók, ajtó, furnér, emez, Burgundia u. 5.
HÁLÓSZOBA bútor, ingóságok elküldés miatt eladók. Simai Miklós u. 11.
AGRONOMUST alkalmas az Országos Szövetkezet Hitelintézet Debreceni kirendeltsége, Vöröshadsereg útja 12-14. sz. AH
FELHÍVÁS. Debrecenből elküldözni szándékozók továbbá akik helyben csatládagjaikkal összekötözni kívánják, átadó lakásokat ajánlják fel vállalatunknál azonnali készpénz kártalanítás ellenében. Vidékre költözni szándékozónak segítséget nyújtunk vidéki lakásszerzéshez. Lakásátadás kizárólag vállalatunk útján eszközölhető. Hajdú-Bihar megyei Ingatlanközvetítő Vállalat, Vöröshadsereg útja 36. AH
REKAMIEK, fotelek, szőnyökök jöminőségben ocsón kaphatók, megrendelhető Péterfia u. 55.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIO, 5-8.30: Reggeli zenés műsor, közben 5:30: Hírek, 5:55: Vasárnapi sporteredmények, 6: Fehér, 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Külföldi lapszemle, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Két Október, 12: Hírek, 1:30: Kőrösi Dudas Zoltán és zenekara játszik, 13: Hanglemlek, 13:30: A békekért, 14: Időjárás, és viz-állásjelentés, 14:15: Heli zenés kalendáriuma, 15: Utőjárás, 15:30: Liszt műveiből, 15:50: A Magyar Rádió kis-együttese játszik, 16:20: Most légy okos, Domokos, 16:45: Hangörök — hangverseny, 17: Hírek, 17:15: A Szabad Ifjúság vasárnapi számának ismertetése, 17:30: Dalo! végünk! — 17:50: Jó munkáért szép muzsikát! — 19: Hangos Újság, 20: Tíz perc külpolitika, 20:10: Cszzeomlás, 21:30: A Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napja, 22: Hírek, 22:25: Hanglemlek, 24: Hírek.

IX. EVFO
 A Nag
 Forradal
 a gyarmat
 nak törté
 az egész
 ben. Elm
 zavartalat
 korszaka
 szocialista
 győzelmes
 megterem
 pei számá
 lom hata
 Októberi
 szétosztá
 söbb és t
 gendáját
 elmarado
 radják vi
 éppúgy e
 turalt, m
 lizált nép
 Nem c
 gyarmat
 ekövetke
 Forradal
 vabb telj
 radjanak
 és kizsák
 gyarmat
 másban
 tartani
 a legsöt
 pedig an
 nőt Áll
 psi nagy
 terjedt
 szerforrá
 — mint e
 rás, A t
 az afrika
 jeiket, k
 cseiket é
 nyörtelen
 A Nag
 Forradal
 lassan ju
 pekhez
 toltak m
 a nép m
 de az iga
 látot és
 hagyalo
 Ettől kez
 meg a g
 dító harc
 Még jó
 ban a gy
 a Szovje
 Háborúba
 mi győze
 nemesak
 erőt adó
 kizsákmá
 mati nép
 az imper
 hitejense
 megnőtt
 tekintélye
 lag csaka
 országába
 szervezett
 erületrel
 ellen. Az
 a kialak
 egyre job
 dító harc
 most má
 mint vala
 világhábo
 jellemező
 rületén
 sztrájkok
 ma. A ha
 delt volt.
 kormány
 nevezett
 érdekeben
 zóktól ser
 Most az
 érkezett
 nyában t
 sajtó szer
 Ünös-unta